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Informace z radnice
Vítáme Vás v prvním letním měsíci tohoto roku a zároveň posledním měsíci roku 

školního. 
V následujících dnech a měsících zkomplikuje dopravu ve městě rekonstrukce 

kanalizace a vodovodního řadu na ulicích Okružní, Hranická a Radniční. V souvis-
losti s realizací této stavby bude omezen pohyb automobilů na Masarykově ná-
městí. Více informací o průběhu uzavírek je na straně 7.

V měsíci červnu město každoročně pořádá Oderský den. Dělnický dům v Odrách 
připravil pestrý kulturní program na odpoledne v pátek 12. 6. a celodenní pro-
gram na sobotu 13. 6. Akci tradičně završí ohňostroj ze střechy Dělnického domu. 
Informace o programu naleznete na straně 34.

Pátek 29. 5. byl posledním dnem pro zaplacení poplatků za odpady. Pracovnice 
finančního odboru vedou v evidenci mnoho občanů, kteří tyto poplatky zaplaceny 
nemají. Upozorňujeme, že případné nedoplatky budou postoupeny k vymáhání.

Úterý 30. 6. v 11.00 hodin je termín pro odevzdání žádostí do II. kola granto-
vého řízení města Oder. Připomínáme, že v letošním roce byl změněn formulář. 
Původní textový dokument byl doplněn o povinné náležitosti a přepracován do 
vyplnitelného pdf formuláře. Mělo by to občanům ulehčit práci s vyplňováním žá-
dosti. Nezapomeňte na povinné přílohy žádosti. Jejich seznam, společně s novými 
zásadami o grantovém řízení a formulářem žádosti, naleznete na www.odry.cz v 
sekci Radnice. Žádost je nutné odevzdat na podatelnu Městského úřadu a zároveň 
elektronicky na malotova@odry.cz. Před odevzdáním doporučujeme žádost kon-
zultovat s Ing. Janou Malotovou z odboru kultury a školství (556 768 167). 

Měsíc červen je spojen s hodnocením celoročního snažení žáků, studentů i pe-
dagogů. Doufáme, že všichni budou za své úsilí spravedlivě odměněni. Rodičům 
připomínáme, že mají na výsledky svých dětí nahlížet objektivně a pokud možno 
s úsměvem. 

Začíná léto a doufáme, že každý z nás si v něm najde to své  nejlepší a příjemné. 
vedení radnice

POZVÁNKA
na 5. zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 24. 6. 2015 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program bude zveřejněn na úřední 
desce a na www.odry.cz.
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 14. května 2015  se konala 

13. schůze Rady města Oder
Rada projednala situaci na městské 

tržnici, schválila vymezení parkovacích 
míst s časově omezeným stáním a uloži-
la městské policii zvýšení dohledu nad 
dodržováním omezení vjezdu do pro-
storu městské tržnice (zejména v době 
zvýšeného provozu při konání trhů). 

Rada souhlasila s pronájmem restau-
race Žaba na městském koupališti 
paní Monice Zezulkové na letní sezó-
nu 2015. Cena nájmu činí 40 tis. Kč bez 
DPH plus výdaje na energie. 

Souhlasila se změnou termínu do-
končení stavby „Cyklostezka Střecha 
Evropy – trasa Odry - Klokočůvek“. 
Stavba bude dokončena 19. 6., důvo-
dem posunutí termínu je změna pro-
jektové dokumentace a přerušení prací 
v  důsledku majetkoprávního vypořá-
dání s vlastníky pozemků pod stavbou.

Projednala požadavky Úřadu práce 
České republiky na stavební úpravy 
nebytových prostor v objektu č. p. 680 
v Odrách, jejichž je nájemcem a ulo-
žila odboru rozvoje města vypsat vý-
běrové řízení na zhotovení projektové 
dokumentace požadovaných staveb-
ních úprav. 

Rada rozhodla o zahájení zadávacího 
řízení na výběr dodavatele stavebních 
prací na rekonstrukci hřbitovní kaple 
sv. Rodiny v Odrách. 

Rada zadala firmě Ateliér Emmet 

z  Opavy zhotovení projektové doku-
mentace bouracích prací domu č. p. 
318 na ul. Sřivánčí za cenu 33 500 Kč. 

Schválila podání žádosti o grant z Na-
dace Partnerství na výsadbu zeleně 
v  okolí ubytovny v  Odrách. Celkové 
předpokládané náklady projektu činní 
21 477, 50 Kč, podíl města je 2 147,50 Kč.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v  souladu 
se zákonem o veřejných zakázkách rada 
přidělila veřejnou zakázku malého roz-
sahu „Vybavení nízkoprahového zařízení 
pro děti a mládež Odry – část II. – dodáv-
ka IT vybavení“ Jaroslavu Chovancovi, 
který předložil nejvýhodnější nabídku s 
nabídkovou cenou 126 722 Kč bez DPH.

Rada schválila zveřejnění záměru:
•	 pachtu části (cca 46 m2) pozemku 
parc. č. 849/1 (zahrada) v k. ú. Odry;
•	 propachtovat část (125 m2) po-
zemku p. č. 220/1 (trvalý travní porost) 
v k.ú. Pohoř;
•	 výpůjčky části (cca 126 m2) pozem-
ku parc. č. 585 (zahrada) v k. ú. Odry.

Rada neschválila zveřejnění záměru 
prodat:
•	 část pozemku parc. č. 1649 (trva-
lý travní porost) o  výměře cca 200 m2 
(celková výměra pozemku činí 647 m2) 
v k. ú. Odry;
•	 pozemek p. č. 255/1 (zahrada) o evido-
vané výměře 1146 m2 v k.ú. Veselí u Oder;
•	  pozemky parc. č. 168/1 (ostatní plo-

cha, jiná plocha) o evidované výměře 
19 m2, parc. č. 168/2 (ostatní plocha, jiná 
plocha) o evidované výměře 218  m2, 
části (cca 25 m2) pozemku parc. č. 171/1 
(ostatní plocha, jiná plocha) o celkové 
evidované výměře 55  m2 a části (cca 
20 m2) pozemku parc. č. 1777 (ostatní 
plocha, ostatní komunikace) o celkové 
evidované výměře 7328 m2 v k. ú. Odry.

Rada souhlasila s uzavřením pachtov-
ní smlouvy o pachtu:
•	 pozemku parc. č. 2498/28 (orná půda) 
o evidované výměře 5223 m² v k. ú. Odry 
(Vítovka) za pachtovné ve výši 0,50 Kč/
m2/rok, tzn. 2611 Kč ročně. Sjednaným 
účelem pachtu bude sečení trávy.
•	 pozemku p. č. 1117/8 (trvalý travní 
porost) o ev. výměře 5189 m² v k.ú. Odry 
a p. č. 644/7 (orná půda) o evidované vý-
měře 1611 m2 v  k.ú. Loučky nad Odrou 
za pachtovné ve výši 0,12 Kč/m2/rok, tzn. 
816 Kč ročně. Sjednaným účelem bude 
užívání pozemku pro zemědělské účely;
•	 části (191 m2) pozemku parc. 
č. 1422/1 (zahrada) o evidované výmě-
ře 2277 m² v k. ú. Odry za pachtovné 
ve výši 3 Kč/m2/rok, tzn. 573 Kč ročně. 
Sjednaným účelem pachtu bude užívá-
ní pozemku jako zahrady;
•	 pozemků k p. č. 130/1 (orná půda) 
o  evidované výměře 629 m2 a p. č. 
132/1 (zahrada) o evidované výměře 
170 m2 v k.ú. Veselí u Oder za pachtov-
né ve výši 0,50 Kč/m2/rok, tzn. 400 Kč 
ročně. Sjednaným účelem pachtu bude 
užívání pozemku k vypásání ovcemi.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (občané 
České republiky s  trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková, odbor kultury a školství
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Uctění památky obětí II. sv. války

Ve čtvrtek 7. května jsme si připomně-
li 70. výročí konce největšího světového 
válečného konfliktu v  dějinách lidstva, 
konce 2. světové války. Války, která za-
sáhla téměř všechny státy světa, války, 
která trvala bezmála šest let a vyžádala 
si více než 60 miliónů obětí.

Byly to neuspokojivé politické poměry 
nastolené po první světové válce Versail-
leskou smlouvou a vleklá hospodářská 
krize na přelomu dvacátých a třicátých 
let, které v  Německu zavdaly příčinu 
ke vzniku totalitního nacistického reži-
mu. Absolutní moc státu soustředěná 
do osoby vůdce, nesnášenlivá rasová 
politika a agresivní zahraniční politika 
nacistického Německa rozpoutaly vá-
lečný konflikt apokalyptických rozměrů. 
Lidské a materiální ztráty, míra utrpení a 
také dopady druhé světové války na po-
válečné uspořádání světa zůstávají do-
sud nepřekonaným věčným mementem.

Každá historická událost se dá vyprá-
vět mnoha způsoby, na každou histo-

rickou událost se dá nahlížet z mnoha 
úhlů pohledů. Příkladem je průběh 
osvobozovacích bojů přímo u nás v Od-
rách, ve městě osídleném převážně ob-
čany německé národnosti. Na jaře roku 
1945 se část obyvatel Oder snažila na 
veřejném shromáždění, vyjednat kapi-
tulaci města bez boje, avšak protestní 
shromáždění ani iniciativy německých 
a českých komunistů nebyly vyslyšeny. 
Velící generál Schörner byl neoblomný 
a tyto snahy odmítl. Bylo nedělní odpo-
ledne 6. května a k městu Odry se ze tří 
stran blížily oddíly Rudé armády - po 
cestě od Fulneku, přes Tošovický kopec 
a Pohořský vrch. Odry měly jako na dla-
ni. Ostřelování Oder trvalo až do brz-
kých ranních hodin následujícího dne, 
kdy první oddíly Rudé armády vnikly do 
téměř liduprázdných Oder. Většina ob-
čanů německé národnosti prchala na 
západ. K větším bojům došlo v Odrách 
až po obsazení města, a to v lesích Do-
bešovského vrchu. 

V  den výročí se vedení města Oder 
spolu s dalšími hosty a občany setkalo u 
nově opraveného Památníku padlých. 
Starosta města ve své řeči mimo jiné 
uvedl: „Dnes jsme se tady sešli, abychom 
uctili památku lidí, kteří přinesli oběť nej-
větší. Položili své životy. Položili životy za 
osvobození měst a obcí, o kterých možná 
nikdy před tím ani neslyšeli. Byli to lidé, 
kteří měli svou tvář, své radosti, svá trápe-
ní, kteří milovali a byli milováni a na které 
možná někdo v dálce netrpělivě čekal. Ni-
kdo nedokáže zhodnotit, jakou cenu měly 
měsíce a roky, které tito lidé prožili na růz-
ných bojištích, přes která se probojovali 
až k nám. Nikdo nedokáže říct, jak vyvážit 
zmařené lidské životy, naděje, lásky a tou-
hy, které byly položeny za naši svobodu“.

Přítomní uctili památku obětí 2. svě-
tové války minutou ticha, slavnostní at-
mosféru aktu dodalo hudební vystou-
pení Oderských trubačů a celý pietní 
akt byl ukončen státní hymnou. 

Alena Buczková, odbor kultury a školství

Pan Miroslav Škrabánek z Jakubčovic n. Odrou
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Představujeme Městský úřad Odry 
Odbor správy nemovitého majetku 

Odbor sídlí v  zadním traktu radni-
ce, na Masarykově náměstí. Kanceláře 
jsou přístupné z 1. patra, od podatelny 
chodbou vpravo. 

Náplň činnosti
Odbor zajišťuje správu, opravy a údrž-

bu nemovitého majetku, poptávky, za-
kázky malého rozsahu ve všech oblas-
tech svěřené činnosti, komunální služby 
(mimo svozu komunálního odpadu a 
zimní údržby) prostřednictvím dodava-
telů a pracovníků veřejně prospěšných 
prací, svoz bio odpadu, veřejnou zeleň 
(na pozemcích města – údržba, výsad-
ba, kácení), veřejné osvětlení (údržba 
a opravy prostřednictvím smluvního 
dodavatele, další opravy a rozvoj sítě 
osvětlení), správu a údržbu místních ko-
munikací včetně chodníků, investiční vý-
stavbu, správu a  pronájem nebytových 
prostor ve městě, správu, pacht, nájem a 
prodej pozemků, krátkodobé nájmy po-
zemků a veřejných prostranství (staveb-
ní práce, překopy, lešení, uložení staveb-
ního materiálu, občerstvovací zahrádky, 
atrakce) a veřejně prospěšné práce. 

Zaměstnanci odboru
Bc. Milan Černý
vedoucí odboru, tel.: 556 768 120,
e-mail: cerny@odry.cz
•	 správa, údržba a opravy nemovité-
ho majetku města
Michal Czerny
referent - technik, tel.: 556 768 121, 
e-mail: czerny@odry.cz 
•	 správa, údržba a opravy nemovité-
ho majetku města

Ing. Ondřej Haas, 
referent - technik tel.: 556 768 123, 
e-mail: haas@odry.cz
•	 příprava projektů města – spoluprá-
ce s projektanty, kontrola projektů
•	 příprava podkladů pro výběrová řízení
•	 nebytové prostory – správa, nájem
Jana Poláková, 
referentka odboru, tel.: 556 768 124, 
e-mail: polakova@odry.cz
•	 pozemky ve vlastnictví města – sprá-
va, pacht, nájem, prodej – Odry, Vítovka
•	 vidimace a legalizace listin
•	 věcná břemena a služebnosti mimo 
služebností inženýrské sítě
Irena Levová, 
referentka odboru, tel.: 556 768 125, 
e-mail: levova@odry.cz
•	 pozemky ve vlastnictví města – 
správa, pacht, nájem, prodej – Dobe-
šov, Kamenka, Klokočůvek, Loučky, To-
šovice, Pohoř, Veselí
•	 příjem žádostí a příprava podkladů 
pro uzavření smluv o pachtu, nájmu a 
prodeji pozemků
•	 příprava schválených smluv o pach-
tu, nájmu a prodeji pozemků, zápis do 
katastru nemovitostí
•	 věcná břemena a služebnosti mimo 
služebností inženýrské sítě
Ing. et Ing. Jana Kelarová, 
referentka –  městská zahradnice 
tel.: 556 768 122, 
e-mail: kelarova@odry.cz
•	 péče o městskou veřejnou zeleň
•	 kácení a náhradní výsadba 
•	 veřejně prospěšné práce

Jiří Bílý
referent - technik (v dlouhodobé pra-
covní neschopnosti), zástup zajišťují 
ostatní kolegové odboru
•	 komunální služby mimo zimní 
údržbu a dopravní značení (čištění 
města, údržba místních komunikací a 
chodníků, péče o hřbitovy a hřbitovnic-
tví, drobné opravy majetku)
•	 odvoz bio odpadů (umístění bio 
kontejnerů a spolupráce s  dodavate-
lem služby)
•	 veřejné osvětlení, opravy, údržby, 
rekonstrukce dodavatelsky 
•	 veřejně prospěšné práce – organi-
zování prací a podpora

S čím se zde můžete obrátit?
•	 informace o nemovitém majetku ve 
vlastnictví města, o možnostech nájmu 
a pachtu pozemků ve vlastnictví města, 
o prodeji a směně pozemků ve vlast-
nictví města o nebytových prostorech, 
smlouvy k jednotlivým případům;
•	 uzavření krátkodobého nájmu při zá-
boru městských pozemků, žádost o uza-
vření smluv o zřízení věcných břemen a 
služebností, žádost o vyjádření k napoje-
ní nemovitostí občanů na komunikace a 
inženýrské sítě ve vlastnictví města;
•	 informace o investičních stavbách, opra-
vách a údržbě nemovitého majetku, opra-
vách komunikací, chodníků a mobiliáře;
•	 informace a podněty  ke komu-
nálním službám (čistění města, zeleň, 
veřejné osvětlení, správa hřbitovů. Ko-
munální služby jsou zajišťovány pro-
střednictvím smluvních partnerů. 

Tak takhle ne! 
Taky se Vám nelíbí nepořádek 

kolem separátních nádob?
Od ledna 2014 je v  provozu Sběrný 

dvůr v  Odrách, kde mohou občané 
Oder a  místních částí odkládat nebez-
pečný a velkoobjemový odpad, pneu-
matiky, elektro zařízení apod. Přestože 
je možnost na sběrném dvoře odkládat 
odpad celoročně (úterý, čtvrtek sobo-
ta), někteří občané sběrný dvůr nevyu-
žívají a odpady odkládají k separátním 
nádobám – sklo, papír, plast (viz foto 
pořízené dne 15. 5. 2015 v Odrách). 

Žádáme občany, aby odkládali odpady 

na místa k tomu určená, nebo na sběrný 
dvůr, a svým zodpovědným chováním tak 
předcházeli nepořádku ve městě a nena-
rušovali vzhled města.

Úklid míst, na kterých bývá odkládáno 
sklo, papír a plasty, stojí město nemalé fi-
nanční prostředky, které se zohledňují i při 
stanovení výše místního poplatku za likvi-
daci komunální odpadu.

Pokud občan odloží odpadky nebo odpa-
dy mimo vyhrazená místa, hrozí mu pokuta 
ve výši až 50 000 Kč (podle § 47, odst.2, zá-
kona č.200/1990 Sb., o přestupcích).

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Upozornění na uzavírky náměstí
V souvislosti s realizací stavby „Rekon-

strukce kanalizace a vodovodního řadu 
Odry, ul. Okružní, Hranická a Radniční“, 
kterou bude provádět firma LXM Group, 
a.s. , v období od 22.6.2015, do 11.10.2015 
dojde ke značnému omezení dopravy v 
centru města, zejména pak uzavření prů-
jezdu náměstím po silnici I/47. 

Stavba je rozdělena do dvou etap, kdy 
v termínu od 22.6.2015 do 27.7.2015 
bude uzavřen vjezd na náměstí ze stra-
ny od ul. 1. Máje, přístup a příjezd pro 

zásobování a IZS bude umožněn ze 
strany od ul. Hranické. Ve druhé eta-
pě, která bude probíhat v termínu od 
28.7.2015 do 11.10.2015 bude uza-
vřen vjezd z náměstí do ul. Hranické 
a přístup a příjezd pro zásobování a IZS 
bude umožněn ze strany od ul. 1. Máje. 

Objízdná trasa pro osobní automobily, 
autobusy, vozidla IZS a nákladní vozidla 
do 12t povede ul. Hranickou, Potoční, 
Skřivánčí a Pohořskou v obou směrech 
a provoz bude řízen SSZ. Po celou dobu 

trvání objízdné trasy nebude obslou-
žena autobusová zastávka  Odry, ná-
městí a tato bude přemístěna na zastáv-
ku Odry, aut. nádraží.  Veškerá nákladní 
doprava nad 12t bude po celou dobu re-
alizace stavby odkloněna po objízdných 
trasách mimo město Odry. 

Děkujeme vám za pochopení a žádá-
me vás, aby jste po celou dobu trvání 
tohoto dopravního omezení dbali na 
svou osobní bezpečnost ale i bezpeč-
nost a plynulost dopravy ve městě.

Informace o vypínání proudu
10. 6. 2015 od 7. 15 do 10.00 hod.			
Odry, části silnic Nádražní, Fučíková, tř. Osvobození

11. 6. 2015 od 7. 15 do 10.30 hod.
Odry, část ulice Pohořská (MŠ, ZD)

29. 6. 2014 od 7.15 do 13.00
Odry, Hranická 151, Pohořská, Ke koupališti, Potoční

16. 6. 2015 od 7.30 - 14.00 hod.
Vítovka - celá obec, část obce Loučky a Odry, ul. Tošovická

11. 6. 2014 od 11.00 do 14.30
Odry, Hvězdová
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Z obvodního oddělení PČR Odry
Prevence zneužívání omam-
ných a psychotropních látek 

Drogy a alkohol byly, jsou a budou. 
Je naivní si myslet, že vymizí. Problémy 
s  nimi spojené se vyskytují v  každém 
městě či lokalitě. Někde jsou skutečným 
„problémem“, jinde nejsou. Je pravdou, 
že se na drogy nabaluje také následná 
kriminalita, mnohdy vázaná na auto kri-
minalitu, násilí či krádeže.

Jednou z  priorit letošního roku je pro 
policisty eliminace této situace. Řada 
policejních opatření je realizována po-
licisty průběžně během roku, jiné pro-
vádějí cíleně, v době zaměřené na kon-
krétní oblast a jedince, ale i preventivně, 
v rámci běžné policejní hlídkové služby.

Informace z  tohoto prostředí při-
cházejí k  policistům z  mnoha zdrojů. 
Nejen z  vlastní policejní činnosti, ale 
také od veřejnosti či anonymně. Každý 
jednotlivý podnět je vždy prověřován, 
vyhodnocován a následně realizován. 
Mnohdy nicotná informace o výskytu 
osob a vozidel v lokalitách může odha-

lit konzumenty, výrobce či distributory 
drog. Není ničím výjimečné, že v dané 
lokalitě pracují jak obvodní policisté, 
kriminalisté, tak i specializovaná oddě-
lení s republikovou působností. 

Samotná dokumentace protiprávní-
ho jednání až k  odsouzení pachatelů 
může trvat, a mnohdy trvá, i několik 
měsíců. Nutno podotknout, že ne vždy 
lze očekávat okamžitý výsledek s  ná-
slednou medializací. Trestní řízení má 
svá zákonná pravidla a zveřejněním 
informací by mohlo být narušeno sa-

motné vyšetřování, což by ovlivnilo i 
případné potrestání.

Nejinak je tomu také v působnosti ob-
vodního oddělení v Odrách. Prováděné 
kontroly vytipovaných lokalit v situační 
prevenci napomáhají k  eliminaci této 
problematiky. Namátkou lze uvést ob-
lasti Skalních sklepů, areálu U Spurné-
ho a několika dalších míst. Časté kont-
roly v  těchto lokalitách odhalily uživa-
tele návykových látek, kteří po jejich 
konzumaci sedli za volant automobilů 
a ohrožovali další účastníky silničního 

Z činnosti Městské policie Odry
Dopravní nehoda

Dne 30. 4. 2015 ve večerních hodinách 
bylo hlídkou městské policie přijato ozná-
mení, že na křižovatce ulic Tř. Osvobození 
a Vítkovská v Odrách řidič osobního vo-
zidla přejel obrubník chodníku a narazil 
do ochranného sloupku, který ohraniču-
je travnatou plochu. Hlídka dorazila na 
místo jako první a zjistila, že řidič vozidla 
je zjevně pod vlivem alkoholu. Po zjiště-
ní totožnosti byla celá věc pro podezření 
z trestného činu předána Policii ČR. Z dů-
vodu úniku provozních kapalin byl na 
místo přivolán i hasičský záchranný sbor. 

Porušil vyhlášku
Dne 3. 5. 2015 v parku Osvobození v Od-

rách, nedaleko nově zrekonstruovaného 
památníku, zjistila hlídka městské policie 
porušení obecně záv. vyhlášky zakazující 
pití alkoholu na vybraných místech. Při 
hlídkové činnosti byl poznán strážníkům 
dobře známý muž, který zde popíjel pivo. 
Protože muž odmítl  věc řešit na místě, 
bylo využito zákonné oprávnění k odnětí 
věci a událost byla oznámena příslušné-
mu správnímu orgánu. Muži hrozí ulože-
ní pokuty až do výše 30 000 Kč.

Nálezy injekčních stříkaček
Od začátku roku zaznamenali stráž-

níci městské policie v Odrách již čtyři 
nálezy injekčních stříkaček. Není třeba 
zdůrazňovat, že zejména jehly mohou 
být infikovány chorobami jako je např. 
žloutenka nebo virus HIV. Najdete–li 
někde pohozenou injekční jehlu nebo 
stříkačku, doporučujeme na tyto před-
měty v zájmu ochrany svého zdraví ne-
sahat a zavolat na linku městské policie 
(tel. 737  073  324) nebo 156. Strážníci 
jsou v tomto směru vyškolení, stříkačky 
a jehly uloží do plastového kontejneru 
a zabezpečí jejich bezpečnou likvidaci. 

Cyklistická soutěž
Dne 7. 5. 2015 a 14. 5. 2015 se stráž-

níci Městské policie Odry zúčastnili 
okresní cyklistické soutěže dětí základ-
ních škol, konané na dopravním hřišti 
v  Odrách. Svojí účastí pomohli s  or-
ganizací soutěže a podíleli se na hod-
nocení dodržování pravidel silničního 
provozu u malých cyklistů, kteří museli 
projet stanovenou trať na dopravním 
hřišti, pokud možno bez porušení do-
pravních pravidel. 

Návštěva strážnice městské policie
Dne 8. 5. 2015 navštívily strážnici 

Městské policie Odry děti ze střediska 
volného času „Juventus“. Strážníci pří-
tomné děti seznámili s technickým vy-
bavením městské policie, se zásadami 
bezpečnosti silničního provozu a s pro-
blematikou odchytu toulavých zvířat. 
Přítomní si prohlédli městský kamero-
vý dohlížecí systém a služební vozidlo. 
Akce se zúčastnilo cca 50 dětí s rodiči.

Bleskový zásah městské policie 
a Policie ČR

Dne 8. 5. 2015 bylo na strážnici měst-
ské policie Odry oznámeno, že před 
malou chvílí došlo na Kostelní ulici v 
Odrách k  fyzickému napadení muže 
trojicí mladíků. Na základě získaného 
popisu, díky využití městského kame-
rového systému a v rychlé spolupráci 
s  policisty obvodního oddělení policie 
ČR byli výtečníci nedaleko místa činu 
dopadeni a všem třem byla za jejich 
jednání, ke kterému se přiznali, uložena 
pokuta. 

Bc. Daniel Rýdel, velitel MP Odry
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provozu. Za toto jednání je čeká trest.
V  následujícím období, s  blížícími se 

prázdninami, budou policisté zaměřo-
vat svou pozornost na mládež, podává-
ní a konzumaci alkoholických nápojů a 
užívání návykových látek. Nutno připo-
menout, že v  souvislosti s  podáváním 
alkoholu mladistvým hrozí podávají-
cím osobám nemalé finanční pokuty a 
tresty. U konzumace drog je protipráv-
ní i jejich pouhé držení. Např. oblíbené 
kouření marihuany „v  kolečku“ už je 
možné posuzovat jako distribuci, což 
je trestné. 

Závěrem žádáme občany, aby pří-
padné informace o narušování ve-
řejného pořádku oznamovali osob-
ně policistům, či telefonicky na linku 
606  089  010, nebo 158. Chrání tím 
nejen sebe, ale také své okolí.

Řídí zdrogovaní
Opilé, a v několika případech zdrogo-

vané řidiče, kontrolovali oderští policis-
té v průběhu měsíce dubna a května.

V  krátkém časovém sledu zastavili 
oderští policisté 29letého a následně 
22letého řidiče ve vozidlech Mazda a 
Š Felicie na ul. Sokolovské v Odrách. U 
obou řidičů provedli dechovou zkouš-
ku a test na drogy. Užití marihuany bylo 
u obou prokázáno a u jednoho z  nich 
také alkohol. Samotné lékařské vyšetře-
ní potvrdilo, že řídili pod vlivem omam-
ných a psychotropních látek. 

Dalším kontrolovaným pod vlivem 
drog byl 24letý řidič ve voze Š Pickup. 
Policisté jej kontrolovali v  nočních ho-
dinách na ul. Vítkovské. Kontrolní test 
vykázal hodnoty užití návykových látek. 

Všem uvedeným policisté zadrželi ři-
dičská oprávnění a s ohledem na zjiště-
né skutečnosti je prověřují ze spáchání 
přečinu ohrožení pod vlivem návykové 

látky. Za to, že vykonávali činnost ve 
stavu vylučujícím způsobilost, mohou 
být potrestání až odnětím svobody 
v délce jednoho roku.  

Prodloužil si nemocenskou
Oficiálně vystavenou a také ukonče-

nou pracovní neschopnost, potvrze-
nou ošetřujícím lékařem, si upravil po-
dezřelý 21letý muž. Ten je nyní prově-
řován oderskými policisty ze spáchání 
přečinu padělání a  pozměňování ve-
řejné listiny.

Shodných případů, kdy si lidé upravují 
data ukončení na hlášenkách o pracovní 
neschopnosti, prověřují novojičínští po-
licisté několik. Na základě takto uprave-
ných dokumentů jim mohou být násled-
ně vypláceny výplaty plnění za dobu 
pracovní neschopnosti. Takto neopráv-
něně vyplacená částka jde na vrub po-
škozeného, tedy státu České republiky, 
zastoupeného Českou správou sociální-
ho zabezpečení. Kontrolní mechanismy 
však tyto jednotlivé případy odhalí a ná-
sledně mnohdy pro pár stokorun se lidé 
vystavují riziku trestního stíhání. 

Nejinak tomu bylo u prověřované-
ho muže z Oder. Prodloužením data o 
jeden den na hlášence o pracovní ne-
schopnosti se mohl obohatit o několik 
stovek korun. Touto úpravou veřejné 
listiny pozměnil její obsah s  úmyslem 
použít ji jako pravou, čímž se dopus-
til protiprávního jednání ve smyslu 
trestního zákoníku, kdy za toto jednání 
může být potrestán až na 3 roky trestu 
odnětí svobody. 

Poškození cizí věci 
Oderští policisté už vědí, kdo poškodil 

výherní automat a osobní automobil. 
Podezřelí jsou prověřováni ze spáchání 
přečinu poškození cizí věci.

V měsíci dubnu přijali oderští policis-

té oznámení o vzniklých škodách na 
výherním automatu v  provozovně na 
ul. Zámecké a zaparkovaném osobním 
automobilu na ul. Okružní. Způsobená 
škoda dosáhla téměř 20 tisíc korun.

U obou oznámení jsou již pachatelé 
známí. V  případu poškozeného au-
tomatu se měl škody dopustit 25letý 
muž, který své jednání zdůvodňoval 
prohrami peněz. To jej natolik rozčíli-
lo, že údery rozbil dotykový monitor a 
z provozovny odešel.

Poničený automobil zn. Audi A5 má 
na svědomí 23letý muž z  Oder. Ten se 
majiteli auta pomstil za to, že od něj ne-
chtěl koupit kapesní nůž za pár korun. 
A tak mu způsobil škodu na laku karo-
serie za několik tisíc.   

Postavili májku, neuhlídali ji
To, co bylo kdysi tradicí vesnice a má-

jových oslav, dnes prověřují oderští po-
licisté jako schválnost v přestupkovém 
jednání.

Skutečnost, že někdo pokácel máji na 
fotbalovém hřišti, přišel oderským po-
licistům oznámit poškozený zastupující 
místní organizaci. Její špici „šprýmař“ 
zanechal opřenou na mostě mezi Man-
kovicemi a Vražným.  Samotná škoda 
poškozeným nebyla vyčíslena. 

por. Mgr. Petr Gřes,komisař
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Oderská škola postupuje do 
celostátního kola dopravní soutěže

V  květnu bylo město Odry 
hostitelem oblastního, okres-
ního i krajského kola dopravní 
soutěže mladých cyklistů.

 Soutěžilo se ve dvou kategoriích, 
v  první děti ve věku 10 až 12 let a ve 
druhé 13 až 16 let. Každé družstvo se 
skládalo ze dvou dívek a dvou chlapců, 
soutěžilo se v pěti disciplínách:
•	 Pravidla provozu na pozemních ko-
munikacích - teoretická část
•	 Pravidla provozu na pozemních ko-
munikacích - praktická část
•	 Jízda zručnosti na kole
•	 Zásady poskytování první pomoci
•	 Práce s mapou 

Díky ochotě učitelů základních škol 
a také díky možnostem, které nabízí 
k výuce dopravní hřiště, se do krajského 
kola probojovali zástupci obou 
oderských základních škol. Okresní kolo 
dopravní soutěže v  kategorii mladších 
žáků vyhrály děti ze ZŠ Pohořská a 
v kategorii starších žáků zvítězili žáci ze 
ZŠ Komenského.

Krajské kolo bylo dvoudenní, ve čtvr-
tek se všichni soutěžící sešli v  kempu 
nedaleko poutního místa Panny Marie 
ve skále („Mariastein“), kde proběhlo 
slavnostní zahájení. 

Ještě ve čtvrtek odpoledne soutěžící 
absolvovali dvě disciplíny - práci s ma-
pou a zásady poskytování první pomo-
ci. Disciplína „práce s  mapou“ spočívá 
v  nalezení nejbezpečnější cesty z  mís-
ta A do místa B, a to buď jako chodec, 
nebo jako cyklista (co nejmenší počet 
přechodů pro chodce na pěší trase, mi-
nimum křižovatek, preference hlavních 
silnic, odbočování vpravo apod.).

Disciplínu „zdravověda“ bylo velice 
zajímavé sledovat z postu diváka. Skvě-
lé výkony maskérů a přesvědčivé proje-
vy figurantů udělaly své a většina dětí 
při nástupu ke svému úkolu zbledla. 
Soutěžící si vyzkoušeli ošetřit odřená 
kolena, zlomenou ruku, řeznou ránu, 
ale také bezvědomí. Cílem této disciplí-
ny je naučit děti poskytnout první po-
moc při dopravní nehodě v době, než 
se dostaví odborná pomoc. 

V  pátek se soutěžící přemístili na do-
pravní hřiště, kde už zasedli do výukové 
učebny ke zpracování testů z  pravidel 
provozu na pozemních komunikacích a 
zároveň probíhala také praktická část na 
dopravním hřišti. Soutěžící si vylosují kar-
tu s pořadím kontrolních stanovišť a tato 
stanoviště musí v  časovém limitu pěti 
minut navštívit. Po celou dobu jízdy jsou 
bedlivě sledováni rozhodčími a za poru-
šení pravidel jsou jim strhávány body. 

Na poslední disciplíně – „Jízdě zruč-
nosti“ soutěžící předváděli téměř akro-
batické výkony. Tato disciplína se v kraj-
ském kole jede s  batohem na zádech 
a na účastníky čeká 8 až 12 překážek 
(v krajském kole minimálně 10). Slalom 
mezi kužely, jízda v kolejnici, přenášení 
míčku, jízda v  kruhu a  další překážky 
děti pěkně potrápily. 
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Po ukončení všech disciplín už se 
v napjaté atmosféře čekalo na vyvěšení 
výsledkových listin. Velkou radost měli 
hlavně žáci ze ZŠ Pohořská, kteří kraj-
ské kolo v dopravní soutěži vyhráli, žá-
kům ze ZŠ Komenského se dařilo méně, 
avšak už postup do krajského kola se dá 
považovat za úspěch. Ceny soutěžícím 
předal Mgr. Daniel Havlík, náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje.

V obou kategoriích byl vyhlášen účast-
ník, který dosáhl nejmenšího počtu 
trestních bodů. Mgr. Daniel Havlík pře-
dal těmto soutěžícím nová jízdní kola.

Všem dětem, pedagogům a organi-
zátorům děkujeme za dobrou práci a 
soutěžícím ze ZŠ Pohořská budeme 
držet pěsti v  celostátním kole, které 
se uskuteční od 16. do 18. června 
v Chomutově a Kadani. 

Alena Buczková,
odbor kultury a školství MěÚ Odry

Knihovnice ze zámku
Tento rok slavíme 70 let míru. 

Díky němu byla rok po válce 
založena i česká knihovna v 
oderském zámku. 

Paní Marie Maršálková v ní působila 
od šedesátých let a mohla si tak ješ-
tě vychutnat poslední roky existence 
oderského zámku. Knihovnu vedla 
nakonec celé čvrtstoletí až do zaslou-
ženého důchodu. Jaká ta léta byla? 
Vzpomínají manželé Maršálkovi z Oder.

Co Vás přivedlo k povolání knihovnice?
Manžel pracoval od roku 1960 jako 

ředitel okresní knihovny a měl na sta-
rosti všechny knihovny v okrese. Tehdy 
jsem pracovala na Městském soudě 
v Odrách jako zapisovatelka. Městský 
národní výbor v Odrách vyhlásil výbě-
rové řízení na místo vedoucí knihovny, 
tak jsem se přihlásila. Vyhrála jsem jako 
jedna z pěti žen.

Takže jste byla zasvěcena tím nejpo-
volanějším. Dnes v době počítačů již 
je práce knihovníků trochu jiná. Jaké 
služby knihovna poskytovala dříve?

Pouze půjčování knih a literární veče-
ry pro dospělé v jízdárně zámku.

Jakým způsobem se rozrůstal kniž-
ní fond?

Na nákup knižních novinek posky-
toval finanční částku Městský národní 
výbor v Odrách a rovněž oderské JZD.

Dosáhli jste nějakých významných 
úspěchů?

Při poradě ředitelů okresních kultur-
ních zařízení (muzea, knihovny a domu 
osvěty) vedoucí kultury Okresního 
národního výboru předával ředitelce 
okresní knihovny pozvánku na kulturní 
událost, organizovanou v Odrách, a říkal 
jí: „Proč Okresní knihovna v Novém Jičí-
ně nedělá takové akce jako oderská?“

Jaké kulturní akce jste pořádali?
Besedy se spisovateli. Jednou přijelo 

u příležitosti založení města Oder de-
vět spisovatelů. Také se pořádaly be-
sedy ve školách, odpoledne pak pro 
veřejnost v Dělnickém domě.

Udělala jste někdy i něco, za co Vás 
nepochválili?

Ve velké výkladní skříni jsme v roce 
1969 vyvěsili 3 metry vysoký a na 6 
metrů dlouhý plakát: „Hokej: Výhra se 
SSSR 2:0“ 

Co jste měla v knihovně nejraději?
V zámku byla krásná, překrásná čítár-

na – naplňovalo ji světlo z výklenků po 
obou stranách a když bylo šero, svítily v 
ní starobylé lustry.

Děkujeme Vám ze tento rozhovor
a přejeme Vám k Vašim letošním 

85. narozeninám mnoho zdraví a 
elánu do života!

Vnoučata Jan a Marieta
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Návštěva seniorů z Anglie 
Dne 20. 5. 2015 navští-

vily Denní stacionář Odry 
v  rámci programu Grund-
tvig čtyři ženy a dva muži 
z  Anglie v  seniorském věku 
v  doprovodu organizátorky a 
tlumočnice v jedné osobě. 

Přibližně před měsícem jsme byli oslo-
veni spolkem Educator, abychom se do 
programu aktivně zapojili a vytvořili 
pro seniory takový program, aby se 
něco nového naučili, poznali se s  na-
šimi klienty a měli možnost si s  nimi 
popovídat o tom, jak a kde žijí, jaké jsou 
jejich koníčky apod. 

Celý den panovala příjemná atmosfé-
ra. Všichni jsme se vzájemně představili, 
my jsme promítly prezentaci o denním 
stacionáři, jedna z našich klientek před-
stavila svůj život v  Odrách a nakonec 
nám ukázali několik fotografií také seni-
oři z Anglie. Hosté nám dokonce zazpí-
vali jednu ze známých anglických písní 
a naše klientky jim na oplátku zazpívaly 
českou lidovou píseň. Potom se rozběh-
la diskuze na různá témata, zejména na 
téma sociálních služeb u nás a v Anglii 
a srovnání jejich kvality a dostupnosti.

Poté jsme šli společně za panem sta-

rostou, Ing. Liborem Helisem, který 
hosty oficiálně přivítal v Odrách a přidal 
také několik informací o městě. Po zod-
povězení dotazů pana starosty i našich 
hostů nás pan Ing. Karel Glogar provedl 
radnicí. Následovala procházka s výkla-
dem o historii města a  památek v  po-
dání pana Květoslava Wiltsche a poté 
zasloužený oběd v  Dělnickém domě 
a  odpočinek na vstřebání spousty no-
vých informací.

Odpoledne se již neslo v klidném du-
chu. Ukázaly jsme hostům jednu z  vý-

tvarných technik, které v denním staci-
onáři využíváme, a nechaly jim volnou 
ruku, aby si touto technikou vyrobili 
„dárek na památku“. 

Myslím si, že setkání seniorů z  Ang-
lie s našimi seniory i s námi bylo velice 
přínosné a zajímavé pro všechny zú-
častněné a my budeme doufat, že opět 
dostaneme příležitost spolupracovat 
s  různými organizacemi a setkávat se 
s tak pozitivními a sympatickými lidmi.

Mgr. Petra Mašlaňová
vedoucí denního stacionáře,Charita Odry

Plán akcí a činností prázdni-
nového pobytu s dotací MŠMT

27. 7. - 2. 8. 2015
místo konání: ARPZPD v  ČR, z.s. Klub 

Zvoneček, Nádražní 695/28 Odry 
27. 7. příjezd v dopoledních hodinách 

do 10 hodin, převzetí dětí, doklady, kar-
tičky pojištěnce, seznámení s  průbě-
hem celého týdne, s pracovníky, orga-
nizační záležitosti, bezpečnost, pravidla 
(léky - dávkování), oběd v  Dělnickém 
domě, denní menu.

odpoledne: Dopravní hřiště v Odrách, 
cca 2 hodiny, sportovní činnosti v areálu 
na zahradě, seznámení s prací městské 
policie, grilování na zahradě, večerní 
procházka městem, odpočinek, spánek.

28. 7. ZOO Ostrava - celodenní, jízda 
vláčkem v ZOO

Večerní plavání ve vodním areálu 
v Hranicích (sjednaný autobus)

29. 7. hrad Starý Jičín, rozhledna, pěší 
turistika, Nový Jičín, Žerotínský zámek 
- historie, expozice Cesty do pravěku, 
muzeum klobouků

30. 7. celodenní výlet do Tošovic, lu-
kostřelba, dětské lanové centrum, oběd.

Seznámení s prací dobrovolných hasi-
čů v Tošovicích. 

Večerní plavání ve vodním areálu 
v Hranicích (sjednaný autobus)

31. 7. Hornické muzeum Landek Park 
v Ostravě – Petřkovicích, fárání do dolu 
(sjednaný autobus), sportovní činnosti 
na zahradě, soutěže, příprava večeře

1. 8. dopolední činnosti na zahradě, 
kuželky, kresba na asfalt, 11.50 odjezd 
do Hranic, pěší chůze do lázní Teplice 
nad Bečvou, minigolf, večerní plavání, 
tobogán ve vodním areálu v Hranicích, 
(odjezd sjednaným autobusem)

2. 8. ukončení prázdninového poby-
tu tábora, předání diplomů, odjezdy 
dětí domů.

*možná změna programu z  důvodu 
špatného počasí anebo z technických a 
organizačních důvodů. 

Prostory ARPZPD v ČR, z.s. Klub Zvo-
neček jsou vybaveny kvalitním mate-
riálem a potřebami pro pořádání dět-
ských pobytů se spaním ve Zvonečku. 
Je vyhrazen prostor pro klidové čin-
nosti a spánek, dále pro individuální 
zájmové činnosti při nepřízni počasí 
(3 PC, velkoplošná TV, Motomed, ku-
želky, stolové hry apod.). K dispozici je 
kuchyňka s chladícím zařízením, nádo-
bím, mikrovlnnou troubou, sporákem, 
nádobím a myčkou. K hygieně slouží 
bezbariérový sprchový kout, 3 WC ka-
biny a pod. V areálu je venkovní spor-
tovní nářadí, plocha ke hrám a kuželky, 
stůl na stolní tenis.

ved. pobytu: Klára Galetková 
tel: 728 476 958

Bc. Pavla Baráková

Prázdninový pobyt se Zvonečkem

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s.
 Klub Zvoneček, e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz
Nádražní 695/28 Odry 742 3
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LETNÍ TÁBOR VE VLKOVICÍCH
KOUZELNÝ MLÝN aneb pouť magickým světem

Každý den je věnovaný jinému pohádkovému světu, každý den se proberete do jiného tajuplného prostře-
dí, naučíte se nové věci a zažijete nové zážitky....
Ubytování v plně funkční zděné chatě, strava 5x denně zajištěna odborným personálem, plně zajištěné 

hygienické podmínky.
O program se starají plně vyškolení vedoucí a zdravotník, doprovodný program zajišťují odborníci v da-

ném oboru.
Díky celotáborové hře je program tábora velmi pestrý a zajímavý, výroba nejrůznějších předmětů v 

rámci celotáborové hry, soutěže v týmech i jednotlivě, pěnové souboje, celodenní výlety,, ukázka vojenské 
a policejní techniky, laser game, koně, v případě příznivého počastí koupání, sportovní aktivity a mnoho 
dalšího.
Kde: Dětský mlýn Vlkovice
Kdy: 12. 7. - 18. 7. 2015
cena: 3000,-
Své dítě nahlaste do 30. 5. 2015.
Veškeré další informace u hlavní vedoucí táboru Mgr. Bednárkové na tel. 775 886 946, nebo osobně v kanceláři 
Charity č.15 na Radniční ulici. Pokud účasti Vašeho dítěte brání nepříznivá finanční situace, kontaktujte mě 
prosím osobně.

Monika Bednárková, vedoucí NZDM MAnhattan Odry, Charita Odry
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Okresní kolo Odznaku vše-
strannosti olympijských vítě-
zů po roce opět na Pohořské

V  pondělí 18. 5. 2015 jsme ve spor-
tovním areálu naší školy uspořádali 
další ročník soutěže pořádané Českým 
olympijským výborem. Letošních 65 
účastníků předvedlo hodně dobrých 
výkonů. Soutěžilo se v běhu na 60 m a 
1000 m, hodu medicinbalem, skocích 
přes švihadlo, trojskoku z místa, klicích 
a  driblinku s  basketbalovým míčem. 
Zúčastněné školy mohly nasadit osmi-
členná družstva (4 chlapci a 4 dívky) a 
8 jednotlivců. Všichni závodníci museli 
absolvovat všechny disciplíny, každý 
výkon byl přepočítán na body, které na 
konci soutěže rozhodly o výsledcích. 
Nejlepší družstvo k  nám přijelo 
z  Frenštátu, ze ZŠ Tyršova, na dalších 
místech skončila ZŠ a MŠ Mořkov, ZŠ 
Odry, Pohořská a  ZŠ  Odry, Komenské-
ho. I naši žáci byli úspěšní, do krajského 
kola v  Havířově postoupili v  jednot-
livých kategoriích z  1. místa Š. Malý a 
M. Šandová, z 2. místa A. Foltinová, M. 
Mašková a M.  Doležal. Všem postupu-
jícím přeji hodně úspěchů v  krajském 
kole, které proběhne 11. 6. v Havířově, 
odkud je už jen kousek na celostátní 
finále v Praze.

Mgr. Jan Jursík

Dopravní soutěž 2015
Ve čtvrtek 7. května se vybraní žáci 

naší školy zúčastnili soutěže v dopravní 
výchově, která se skládá z testů pravi-
del silničního provozu, jízdy po doprav-
ním hřišti, jízdy zručnosti a zdravovědy. 
Soutěží se ve dvou kategoriích podle 
věku. Naši školu v kategorii 1 reprezen-
tovali žáci 6. B Míša Filipová, Eliška Šíro-
vá, Matěj Chlevišťan a Tomáš Lev. Tento 
výběr rozdrtil všechna ostatní družstva 
a s náskokem více než 100 bodů vyhrál 
a postoupil do okresního kola. V kate-
gorii 2 skončil náš tým na druhém mís-
tě a chyběl mu malinký kousek k po-
stupu. Zde nás reprezentovali osmáci 
Lucka Milošová a Honza Zátopek spolu 
s deváťáky Sašou Foltinovou a Šimo-
nem Malý.

V okresním kole naše družstvo, ve kte-
rém vyměnila Alena Malá Míšu Filipovou 
(účast na matematické soutěži), před-
vedlo ještě lepší výkon. Se 151 trestnými 
body s  přehledem zvítězilo (další druž-
stvo v pořadí mělo 292 trestných bodů) 

a kvalifikovalo se do dalšího kola. 
Všem děkuji za vzornou reprezentaci 

školy a doufám, že postupující družstvo 
bude stejně úspěšné i v krajském kole, 
které je dvoudenní a opět se uskuteč-
ní na DDH u nás v Odrách ve čtvrtek 
28. 5. 2015.

Mgr. Vlastimil Florík

Úspěšný sběr starého papíru
Již od roku 2009 sbíráme pravidelně 

dvakrát ročně starý papír. I letos jsme 
v tradici pokračovali. Letošní sběr pro-
běhl ve dnech 20. – 24. 4. 2015 v pro-
storách šaten v  hlavní budově školy a 
patřil k  těm nejúspěšnějším. Do sběru 
se zapojily jako vždy všechny třídy. Bě-
hem týdne jsme nasbírali neuvěřitel-
ných 8 842,9 kg. Již několik let po sobě 
vyhrála třída 6.A, která nasbírala 77,1 kg 
na jednoho žáka. Na druhém místě byla 
třída 2.A, která nasbírala 2071,7 kg, a na 
třetím místě třída 1.B se 1146,2 kg. Mezi 
jednotlivci první místo patří Michalce 
Šubrtové z  2.A, která s  rodiči do školy 
přivezla 571,3 kg papíru. Druhé místo 
patří Ondrovi Lukášovi z 2.A s 398,1 kg 
a třetí místo získala za pomocí svých 
rodičů Kristýna Tomšů z 3.A s 326,3 kg.

Děkujeme všem žákům a také rodi-
čům, kteří papír přivezli. Děkuji také 
vybraným žákům tříd 9.B a  9.A, kteří 
při sběru každé ráno pomáhali (vážili, 
třídili, zapisovali, ukládali). Sběrem pa-
píru nejenom pomůžeme životnímu 
prostředí, ale zároveň také zvelebíme 
dětem školní prostředí díky finanč-
ní částce, kterou za sběr dostaneme. 
Z minulého sběru jsme na přání vítěz-
né třídy pořídili na chodbu akvárium 
s  rybičkami, o které se děti starají. O 
tom, na co se výtěžek z letošního sbě-
ru použije budou anketou rozhodovat 
děti I. stupně.

Renata Šandová

Pohár rozhlasu v atletice na 
Pohořské

Ve středu 6. května se uskutečnilo na 
sportovištích ZŠ Pohořská okrskové 
kolo atletické soutěže žáků základních 
škol „Pohár českého rozhlasu“. Soutěže 
se zúčastnily ve 4 věkových kategoriích 
tři základní školy – ZŠ Odry, Komenské-
ho, ZŠ Odry, Pohořská a ZŠ a MŠ Such-
dol nad Odrou. 

Za příjemného jarního počasí jsme 
závodili v šesti lehkoatletických disci-
plínách. Všechna družstva podala velmi 

dobré výkony, ale přece jen musel být 
někdo nejlepší. A nejlepší byli žáci Zá-
kladní školy Odry, Komenského, kteří 
vyhráli ve všech čtyřech kategoriích. 
Naše škola obsadila ve všech kategori-
ích druhé místo. 

Za to, že vše proběhlo bez problémů 
a v přátelské atmosféře, děkuji všem 
zúčastněným závodníkům, poděkovat 
chci dále všem pedagogům, kteří s 
dětmi přišli a zapojili se i do hodnocení 
jednotlivých disciplín. Zvláštní ocenění 
zaslouží rozhodčí na jednotlivých 
stanovištích z řad žáků 9. tříd, kteří byli 
příjemní, ochotní a velmi pracovití.

Mgr. Jan Jursík 

Krajské kolo soutěže Eurore-
bus Junior v Ostravě

Během listopadu až února řešili žáci 
4.A třídy zapeklité úkoly soutěže Euro-
rebus junior. Některé otázky jsme bra-
vurně zvládli bez nápovědy, k zodpo-
vězení jiných nám pomohly počítače. 
Na konci února jsme všechny pracovní 
listy zaslali organizátorům a netrpěli-
vě čekali na výsledky. Nakonec jsme 
dopadli naprosto úžasně – čekalo nás 
Krajské kolo!

V krajském kole, které se uskutečnilo 
18. 4. 2015 v Ostravě nás reprezentovali 
Kateřina Bazalová, Michal Vrábel a Jan 
Bláha. Po slavnostním úvodu se děti 
hned vrhly na řešení kvízových otázek. 
Bohužel nešlo jen o správnost, ale také 
o čas, a ten byl nakonec rozhodující. 
Tým, který skončil před námi, nás před-
běhl o pouhých 11 vteřin! Nakonec 
jsme obsadili krásné 4. místo. Domů 
jsme se vraceli trošku zklamaní, ale pev-
ně odhodlaní, že příští rok vyhrajeme! 

Irena Bláhová 

Den čarodějnic
30. duben nebyl pro naše prvňáky a 

druháky běžným vyučovacím dnem. 
Do školy přišli samí malí „čarodějové a 
čarodějnice“ a místo obvyklých činností 
četli, psali, počítali, tančili a zpívali jako 
v čarodějnické škole. Po velké přestávce 
čarodějnice vylétly ven ze školy a plnily 
úkoly, se kterými jim pomáhaly starší 
spolužačky z devátých tříd. Za odměnu 
nakonec všechny třídy získaly poklad, 
na kterém si děti pochutnaly.

Den se určitě vydařil také proto, že 
krásně svítilo sluníčko.

Učitelky 1. stupně
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Rodilí mluvčí do škol 

Gymnázium, základní škola a  mateř-
ská škola Hello s.r.o.  získalo finanční 
podporu z  Evropského sociálního fon-
du na realizaci projektu Rodilí mluvčí 
do škol v  rámci Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost 
a  nabízí zdarma vzdělávací aktivity 
(Vzdělávací kurzy na míru pro žáky zá-
kladních škol, pedagogické a  vedoucí 
pracovníky základních škol a školských 
zařízení z  dotčených krajů). Také naše 
škola se zapojila do tohoto projektu. 
Původně měli rodilí mluvčí zpestřit vý-
uku německého a anglického jazyka už 
v září roku 2014, ale bohužel se výuka 
realizuje až od března 2015. Na naši ško-
lu pravidelně každé pondělí dojíždí pan 
Richard Wenzel Melichar John, vyučující 
německého jazyka, a pan Christos Pana-
gopoulos na jazyk anglický. Richard je 
mladý usměvavý Němec z Erfurtu. Krás-
nou němčinou baví žáky osmých a de-
vátých tříd svými historkami, hrami, ale 
i mluvnickými cvičeními. Kromě svého 
rodného jazyka ovládá i základy češti-
ny, perfektně mluví anglicky, španělsky 
a dalšími dvěma jazyky. Může cestovat 
kamkoli, nemá jazykovou bariéru. Na to 
by měli naši žáci myslet, aby se cizí jazyk 
stal pro ně předmětem zájmu. Určitě se 
to vyplatí. Chris je velký světoběžník, 
narodil se v Řecku, vystudoval v Anglii, 
bydlí ve Francii a momentálně učí an-
gličtinu žáky 6.-9. tříd. Je to člověk přá-
telský, usměvavý, vytvářející pozitivní 
klima ve třídě.

Výuka se týká většiny žáků druhého 
stupně. Naší snahou je umožnit žákům 
kontakt s  rodilým mluvčím, zvýšit jejich 
motivaci a zároveň posílit smysluplnost 
jazykového vzdělávání a také rozšířit  je-
jich kulturní znalosti. Především počítáme 
s tím, že se žáci zdokonalí v konverzaci.

Přes počáteční ostych se studenti za-
pojili do výuky bez problémů. S  uve-
denými lektory se nám spolupracuje 
dobře a rádi bychom ve vzájemně pří-
nosné spolupráci pokračovali i nadále.

http://www.gymnaziumhello.cz/cs/
projekty/rodili-mluvci-do-skol

Tento projekt je spolufinancován Ev-
ropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem ČR.

Ředitelské volno
Ředitel ZŠ v  Odrách na Komenského 

ulici vyhlašuje na dny 29. a 30. 6. 2015 ře-
ditelské volno z důvodu oprav na škole.

Vysvědčení bude vydáno v  pátek 26. 
6. 2015. Ve dnech 29. a 30 .6. 2015 bude 
školní družina v  normálním provozu a 
děti I. a II. stupně, jejichž rodiče budou 
v práci, mohou od 7.30 do 13.00 hodin 
využít prostor školní družiny, komu-
nikačního centra, tělocvičny a školní-
ho hřiště. Dotazy zodpovíme na tel. 
5456730237.

Za případné komplikace se omlouváme.
Mgr. Josef Hladný,  ředitel školy

Návštěva v Kuznii Raciborske
V rámci nadstandartních vztahů mezi 

naší školou a školou v  Kuznii Racibor-
ske se uskutečnila další společná akce. 
Tentokrát polská strana pozvala žáky 3. 
tříd na projekt „České a polské pohád-
ky“, spojený se zábavným sportováním 
a žáky 8. tříd na závěrečné vyhodnoce-
ní projektu „Kola a lyže, k  sobě blíže“ 
,spojené s  výstavou fotografií a setká-
ním s rodiči žáků.

Strávili jsme v polské škole téměř celý 
den a všichni jsme odjížděli moc a moc 
spokojeni, neboť vše bylo dokonale 
zorganizováno a pečlivě připraveno. 
Mladší žáci si v Domě kultury prohlédli 
nejznámější české i polské pohádky, po 
svačince sportovali ve srandovních dis-
ciplínách se stejně starými žáky z místní 
základní školy a pak společně se staršími 
shlédli výstavu fotografií. Všem jsme při 
odjezdu poděkovali za pozvání, přede-
vším paní ředitelce Kinze, Wojtkovi, Sabi-
ně a dalším. Pokračování se konalo hned 
za měsíc, kdy jsme uvítali 29. května žáky 
z  Polska na zahájení cyklistického pro-
jektu „ Odra - řeka, která sbližuje“. 

Divadlo
Divadelní sezóna 2014 – 2015 je za 

námi. Zájemci z řad žáků II. stupně naší 
školy jezdí do divadla velmi rádi. Za to 
množství roků, po které zhlédli spoustu 
divadelních her, se počet kluků a holek 
stále zvětšuje. Autobus není nafukova-
cí, a proto musím v  tomto roce objed-
návat autobusy dva. Letos byl počet při-
hlášených rekordní – 69, a to ještě před 
každým představením přijde tak pět 
dalších dětí, které by rády jely s námi.

Letos nás v  Novém Jičíně velmi mile 
překvapil zajímavý kus plný jevištní 
akrobacie s  názvem Plovárna, volně 

inspirovaný Vančurovým Rozmarným 
létem. V Opavě jsme viděli Moliérovu 
hru Zdravý nemocný, potom hororo-
vou komedii z  typického anglického 
rodinného domu – Náš dům, náš hrad, 
ze které jsme odjížděli maximálně 
nadšeni, a nakonec šumperskou verzi 
Rychlých šípů.

„A pak že se mladá generace nezají-
má o kulturu!“ Tak u nás to neplatí.

Mgr. Zdenka Fialová

Erasmus týden 
V týdnu od 27. dubna do 1. května 

2015 proběhl na naší škole Erasmus+ 
týden. Jedná se o  celoevropskou akci, 
do které se pravidelně zapojují školy 
z celé Evropy a kdy se oslavuje tento 
mezinárodní program. Cílem Erasmus 
+ týdne je propagace programu a zvý-
šení povědomí o  výsledcích projektů 
partnerství škol a ostatních aktivit (více 
se dočtete na www.naerasmusplus.cz).

Naše škola se podruhé (poprvé to bylo 
v roce 2001) do této celoevropské akce 
znova zapojila. Připravili jsme spoustu 
doprovodných aktivit. V pondělí 27. dub-
na proběhly na škole workshopy, první až 
páté třídy si připravily miniprojekty o 8 ev-
ropských zemích, které v současné době 
spolupracují na projektu I-TALC (Francie, 
ČR, Španělsko, Litva, Turecko, Řecko, Ru-
munsko, Makedonie) a dále všichni žáci 
6. až 9. tříd si v pondělí a v úterý mohli  
vybrat dva celodenní workshopy vedené 
učiteli, rovněž zaměřené na výše zmíně-
né země. Výstupy těchto workshopů jsou 
vystaveny na chodbě ve 2. patře u uče-
ben informatiky.

Školní jídelna připravila na tento týden 
ochutnávku evropských jídel a školní 
družina si nachystala aktivity zaměřené 
na země našich osmi partnerských škol. 
Více fotografií na www.komenska.com.

Nejlepší v okrese
Dalšího úspěchu dosáhl v  okresním 

kole matematické Pythagoriády pro 
6. ročník žák naší školy Johan Gerd 
Schmidt, který se 13 body obsadil děle-
né 1. a 2. místo.

Tímto mu děkujeme za reprezentaci 
školy a přejeme další skvělé výkony.
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KSVČ Juventus Odry
Dětský den

V neděli 24. května jsme s menším 
předstihem uspořádali oslavu k mezi-
národnímu dni dětí. Jelikož nám počasí 
moc nepřálo, museli jsme původně na-
plánovanou akci, která se měla odehrát 
na dětském hřišti, přesunout do tělo-
cvičny ZŠ Komenského. Akce s názvem 
„Letem, světem“ se zúčastnilo okolo 
150 dětí. Děti si zakoupily herní kartu 
a s tou obcházely soutěžní stanoviště, 
kde plnily úkoly daného kontinentu. Za 
každý splněný úkol dostaly razítko. Za 
3 nasbíraná razítka si vyzvedly malou 
sladkost a za získání 8 razítek si kartu 
vyměnily za odměnu. Po celou dobu 
akce byl pro všechny děti připraven 
skákací hrad. Během odpoledne nám 
předvedli své kousky a poslušnost pejs-
ci pod vedením paní Jiřiny Máčkové. Na 
akci se také ukázal klaun, který měl pro 

děti připravený program a který jim vy-
tvářel různé tvary z balónků. Dle mého 
se akce vydařila a na tvářích dětí byla vi-
dět upřímná radost. Tato akce by se ne-
uskutečnila, nebýt všech dobrovolníků, 
kteří nám s průběhem celé akce pomá-
hali. Zároveň bych touto cestou chtěla 
poděkovat Městu Odry za poskytnutý 
grant na tuto akci. V neposlední řadě 
patří poděkování ZŠ Komenského za 
propůjčení prostor a vybavení, potřeb-
né pro tuto akci. Doufám, že se za rok 
opět sejdeme a  vykouzlíme spoustu 
úsměvů na dětských tvářích.
Výlet do Klokočova

V pátek 8. května se uskutečnil výlet 
do Klokočova na farmu. Pro velký zájem 
dětí, bylo jich okolo 50, jsem musela 
změnit dopravní prostředek a objed-
nat autobus, který nás odvezl přímo na 
farmu a odtud zpět do Oder. Celou akci 

jsme hned po ránu začali prohlídkou na 
služebně Městské policie v Odrách. Zde 
se nám s velkým nasazením věnovali ve-
litel MP Odry, Bc. Daniel Rýdel a strážník 
MP Marian Vojtko. Oběma strážníkům 
patří velký dík za zajímavé vyprávění 
a ukázku jejich práce. Odtud vedla naše 
cesta na farmu do Klokočova, kde nás če-
kala prohlídka stájí  a konečně projížďka 
na koních, na kterou se už všichni těšili. 
Obdivuji poslušnost koníků, kteří zvlád-
li naložit a vyložit tolik dětí. Počasí nám 
přálo, a tak jsme využili i místní hřiště. 
Kluci hráli fotbal, děvčata házenou a celé 
odpoledne nám rychle ubíhalo. Odmě-
nou všem zúčastněným byl čerstvě upe-
čený koláček z místní restaurace. Touto 
cestou chci poděkovat všem maminkám 
a babičkám, které mi vypomohly a opět 
v budoucnu se těším na další výlet.

Pavlína Mücková

Zápis dětí do MŠ v Mankovicích 
Vážení rodiče, zveme vás k zápisu do 

naší mateřské školy, který bude probí-
hat v celém měsíci červnu 2015. 

Využijte tohoto měsíce k zápisu 
a přijďte si spolu s  vaším dítětem 
prohlédnout prostředí mateřské školy, 
seznámit se s  paní učitelkou, poradit 
se, které základní sebeobslužné doved-
nosti máte doma s dětmi ještě upevňo-
vat pro snadnější vstup do MŠ. 

K  zápisu přineste s  sebou občanský 
průkaz nebo rodný list dítěte. V mateř-
ské škole obdržíte formuláře pro při-
hlášení dítěte, které vyplníte, necháte 

potvrdit lékařem a nejpozději do pěti 
dnů odevzdáte v MŠ.

Pokud počet žádostí  překročí stano-
venou kapacitu maximálního počtu 
dětí pro mateřskou školu, bude se ře-
ditelka MŠ řídit směrnicí pro přijímání 
dětí k předškolnímu vzdělávání v MŠ a 
bude přihlížet k těmto kritériím:

Pro všestranný rozvoj dětí nabízí naše 
MŠ tyto nadstandardní aktivity:
•	 Sportovní aktivity na dopravním hřišti 
Odry (kola, kolečkové brusle..)
•	 Možnost pohybových aktivit v  tělo-
cvičně ZŠ  

•	 Předplavecký výcvik na bazéně v Hra-
nicích 
•	 Pobyt dětí ve škole v přírodě 
•	 Pravidelné turistické vycházky do blíz-
kého okolí
•	 Návštěvy solné jeskyně v Novém Jičí-
ně
•	 Pravidelné návštěvy divadelních 
představení

Těšíme se na vás.
Kontakt:
 ZŠ a MŠ Mankovice, p. o.
Mgr. Markéta Jakšíková

Tel.: 556 736 067, 731 617 890
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Mateřská škola Kamenka
Oslava Dne matek 

V  sobotu 9. května 2015 proběhla 
v  místním sále oslava Dne matek, 
kterou pořádal Klub žen ve spolu-
práci s Osadním výborem Kamenka. 
Na setkání přišly pozvané maminky 
a babičky s ostatními hosty, pro kte-
ré bylo připraveno, jako už tradičně, 
bohaté pohoštění – koláče, věnečky, 
káva a výtečná večeře, kterou připra-
vila p. S. Mičková. 

K významnému dni pronesl přípi-
tek a všem přítomným ženám po-
přál předseda Osadního výboru pan 
Ing. Milan Mička, který všem mamin-
kám poděkoval za starostlivost a péči, 
kterou věnují v běžném každodenním 
životě nám všem, a seznámil je s no-
vými informacemi z oderského zastu-
pitelstva. Především však se zprávou, 
týkající se opravy mateřské školy.

Předškolní děti z MŠ Kamenka po-
těšily přítomné svým vystoupením 
v pásmu krásných veršů, písniček 
o  přírodě, maminkách, babičkách, 
ale i o ostatních členech rodiny. Pří-
jemným zpestřením a zvláště úspěš-
ná byla dramatizace pohádky Budka 
v poli. Celé vystoupení bylo doprová-
zeno obrovským potleskem. Poté děti 
předaly milé dárečky – barevná sklá-
daná srdíčka s  pentličkou na špejli, 
která ještě hodně dlouho budou dělat 
radost obdarovaným ženám doma ve 
vázách a v květináčích. A hlavně urči-
tě neuvadnou! Dobrá nálada vydržela 
účastnicím při hudbě a v družné a ve-
selé zábavě až do večerních hodin. 
I když se na sále sešly jen samé ženy, 
daly se nejen do zpěvu s hudebním 
doprovodem p. Sklenským, ale i samy 
si vystačily v tanci.

Nikdo si už neumí představit, že by 
nebyla tradiční Tombola dárků. A tak i 
tentokrát každý zakoupený los vyhrál. 
Všechny ženy tak odcházely s milým 
překvapením do svých domovů.

Ve středu 20. 5. 2015 jsme se pak 
všichni těšili, že do MŠ přijdou nejen 
maminky, ale i babičky, tety, tatín-
ci a  ostatní rodinní příslušníci, aby 
společně s námi strávili pěkné odpo-
ledne u příležitosti Dne matek a Dne 
rodiny. Mateřskou školu jsme si vy-
zdobili srdíčky, květinkami a ve svém 
programu jsme přednesli připravené 
verše, zazpívali si a zatancovali. 

Téměř všichni jsme se zapojili do 
dramatizace pohádky o zvířátkách. 
Každá maminka dostala od dětí  
krásné srdíčko a ozdobu – šnečka 
s květinkou na špejli do vázy. A pří-
jemné odpoledne ještě zdaleka ne-
končilo. Nejen děti, ale i maminky 
a  někteří další hosté se občerstvili 
přichystanými „dobrotkami“…

„Skloň se ke mně nad postýlku, poví-
dej mi ještě chvilku, za pohádkou zlatá 
tečka, ty jsi moje maminečka!“

Pasování předškoláků 
Zábavným odpolednem jsme se roz-

loučili s  předškoláky naší MŠ v  letoš-
ním roce již v  květnu. Ve  spolupráci 
s klaunem  Pepinem Prckem a rodiči 
Helískovými, Přikrylovými, Sumegový-
mi a s p. Palmeovou jsme připravili vše 
potřebné na tuto mimořádnou událost. 

Program zahájil náš oblíbený klaun 
z Kamenky se svou show plnou her, 
tanečků, zábavy, kde nejen děti, ale 
i dospělí se spontánně zapojovali do 
zcela nových soutěží a her. Líbilo 
se nám, že klaun byl velmi kreativní 
a  zase přišel s  něčím novým, a tak 

naše oslavy obohatil svým velice pěk-
ným vystoupením. Moc mu děkujeme!

Ve velkém očekávání byli přede-
vším budoucí školáci, které slav-
nostně pasoval na královském trůnu. 
Paní učitelky K. Břusková a D. Tom-
číková jim předávaly krásné šerpy 
a tašky plné dárečků. Velmi působi-
vé bylo společné poděkování všem 
zaměstnancům mateřské školy, při 
kterém nejedno oko nezůstalo su-
ché… Také jsme se rozloučili a pře-
dali drobné dárky a pohádkovou 
knihu Štěpánkovi M. a  Gábince P. 
Tyto děti po prázdninách budou už 
v  jiných mateřských školkách a vě-
říme, že se za námi přijdou podívat 
a pochlubit novými zážitky. Na roz-
loučenou se všichni zájemci svez-
li v kočáře  p. Hrušky. Při odchodu 
ze zábavného odpoledne se někteří 
nemohli ani „odlepit“ od sladké po-
choutky - cukrové vaty, kterou jim 
zručně připravoval a podával sám 
klaun Pepino.

Na závěr školního roku máme ješ-
tě naplánováno mnoho akcí, jako 
je výlet do ZOO, Zahradní slavnos-
ti u příležitosti Dne dětí (týden plný 
her, zábavy, soutěží, pohádek a ces-
tu za pokladem s drobnými odměna-
mi), účast na Olympiádě v  Odrách, 
shlédnutí pohádky Tři čuníci a Ta-
neční revue ZUŠ.

Všem rodičům přejeme pěknou 
a  příjemnou dovolenou, dětem 
prázdniny plné sluníčka, rodičům bu-
doucích prvňáčků velkou trpělivost 
a našim předškoláčkům úspěšné za-
hájení školního roku.

Dagmar Tomčíková, učitelka MŠ
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Mateřská škola Loučky
Zahrada 2015

Delší dobu jsme uvažovali, jak renovo-
vat a upravit zahradu naší mateřské ško-
ly tak, aby byla pro děti zábavná, inter-
aktivní a krásná. Abychom mohli v  dě-
tech prohlubovat kladný vztah k přírodě 
(péče o záhonky bylinek, o ovocné stro-
my + sklízení a konzumace úrody, péče 
o okrasné keře,..), učit je uplatňovat své 
zkušenosti, nápady a myšlenky, rozvíjet 
představivost a zručnost (stavba stěn 
z  klacíků, cestičky z  kamenů, zvonko-
hra,…), vést děti k poznávání a vnímání 
světa všemi smysly (proměny přírody 
v  průběhu celého roku). Našim cílem 
bylo vybudovat pro děti to, co bylo kdy-
si normální a přirozené – zahradu plnou 
možností her s  přírodninami, přitom 
rozvíjení zručnosti, samostatnosti, lo-
gického uvažování, kamarádství a zís-
kání dobrého pocitu z dobře odvedené 
práce (samostatné vymyšlení a postave-
ní domečku, cesty,…). Abychom mohli 

řadu vnitřních vzdělávacích činností a 
her převést přímo ven – do místa dění 
a prakticky si vše vyzkoušet, osahat a 
uplatnit tak v co největší míře prožitko-
vé učení (co si člověk osahá a vyzkouší 
– to už nezapomene).

Zorganizovali jsme proto projekt ,,Za-
hrada 2015“ a rozhodli jsme se oslovit ro-
diče. Informovali jsme je, co bychom po-
třebovali pro zvelebení naší zahrady tak, 
aby odpovídala přírodnímu, vesnickému 
prostředí. Rodiče se od počátku aktivně 
zapojovali, přicházeli s dalšími nápady a 
přiváželi potřebný materiál (mulčovací 
kůru, substráty, dřevo, kačírek, zatravňo-
vací kostky, dětské zahradní nářadí a ná-
činí, zhotovené lavičky a další).

Na sobotu 23. 5. 2015 jsme napláno-
vali pracovní brigádu. Počasí bylo vše-
lijaké, proto jsme nevěděli, kolik a jestli 
vůbec rodiče s  dětmi přijdou. Velmi 
mile nás překvapil zájem rodičů nezišt-
ně pomoci dobré věci. Sešlo se nás na 

zahradě plno a zatímco si děti hrály, ro-
diče se pustili do práce: vytvořili nové 
velké ohniště, ohradník kolem kačírku, 
„pocitové“ chodníčky, vyřezali nový 
bezpečnější vchod do altánu, máme 3 
nové záhonky pro pěstování zeleniny, 
točitou spirálu na pěstování bylinek, 
2  «zvonkohry“, nově položenou dlaž-
bu kolem pískoviště, uklizený altán a 
další. A to vše jen z přírodních materi-
álů. Tatínci se tvrdě opřeli do práce a 
maminky vůbec nezůstávaly pozadu. 
Morální podpora přišla také od paní ře-
ditelky, která se za námi přijela podívat. 
Na závěr úspěšného pracovního dne 
si rodiče s dětmi opekli párek na nově 
vybudovaném ohništi.

Ráda bych touto cestou poděkovala 
všem rodičům, kteří nám přispěli materi-
álem a pomohli s prací – moc si toho vá-
žíme. Poděkování patří také zaměstnan-
cům MŠ a rodinným příslušníkům. Děkuji!

Mgr. Leona Kopecká

Střední škola Odry, p.o. 
Poslední proměna školního 
roku 2014/ 2015

Červnovou a zároveň závěrečnou 
proměnou se stala učitelka odbor-
ného výcviku Jelena Vavrošová, kte-

rá se svěřila do rukou své kolegyni 
Bronislavě Fajmonové a čerstvé ab-
solventce oboru kosmetička Zuzaně 
Matuškové. Projekt „Proměny“ byl 
oficiálně ukončen s probíhajícími zá-

věrečnými zkouškami a  maturitami, 
ale pro veřejnost bude pokračovat 
od září 2015, kdy si budete moct 
opět zakoupit dárkový poukaz na 
sekretariátě školy.

PŘED			  PO			   PO			   B. Fajmonová		  Z. Matušková
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Nejlepší pedagogové našeho 
regionu

U příležitosti Dne učitelů převzali oce-
nění nejlepší pedagogové Moravsko-
slezského kraje, kteří svou nadstandard-
ní prací přispěli k fungování, rozvoji a 
prezentaci jednotlivých škol. Mezi 25 vy-
branými byla i ředitelka naší školy, paní 
Jaroslava Dokoupilová. Na slavnostním 
vyhlášení, které se konalo v  Muzeu 
v Bruntále 8. dubna 2015, převzala oce-
nění za dlouholetou tvůrčí pedagogic-
kou činnost z  rukou hejtmana našeho 
regionu Miroslava Nováka a ředitele 
krajského úřadu Ing. Tomáše Kotyzy. 

Jaroslava Dokoupilová pracuje ve 
školství bezmála 30 let. Roku 1986 na-
stoupila na pozici zástupkyně ředite-
le v té době ještě na Střední odborné 
učiliště v  Odrách, kde funkci ředitelky 
vykonává od roku 1997. Tehdy začalo 
období rozkvětu a prosperity. Z původ-
ně malého středního odborného učiliš-
tě se jí podařilo vybudovat instituci, jež 
má dnes právem své místo v  systému 
odborného regionálního školství. 

Pod jejíma rukama se škola rozši-
řovala, renovovala, rekonstruovala a 
modernizovala. Nyní disponuje třemi 
budovami v  Odrách, dvěma na Soko-
lovské a jednou na Slunečné ulici. Zde 
probíhá teoretická výuka všech oborů, 
nachází se zde domov mládeže, sekre-
tariát, ekonomický úsek a ředitelství. 
Rozrostly se také provozovny odborné-
ho výcviku. V  současnosti mohou žáci 
vykonávat praxi nejen v Odrách, ale po 

získání lokalit v dalších městech i v No-
vém Jičíně, Kopřivnici a Frenštátě pod 
Radhoštěm, kde fungují školní masér-
ské, kadeřnické a kosmetické salóny. 

Za těch necelých 20 let se škola kom-
pletně změnila, proběhla celková re-
konstrukce oderských budov, jak se 
říká „od podlahy až po střechu“, nově je 
vybaven i domov mládeže s volnočaso-
vým vyžitím v moderní posilovně, her-
ně stolního tenisu nebo finské sauně.

Pozadu nezůstala ani modernizace ško-
ly. Třídy jsou vybaveny dataprojektory, 
vybrané interaktivními tabulemi a pro 
výuku IKT, cizích jazyků a přírodověd-
ných předmětů jsou k dispozici počítačo-
vé, multifunkční a multimediální učebny.

Pod vedením paní Dokoupilové se 
škole podařilo akreditovat nové obo-
ry: kosmetička, nástavbové podnikání, 
masér, prodavač a od loňského roku 
zcela originální studium kloboučnický 
plsťař. Škola každoročně pořádá krea-
tivní soutěž s mezinárodní účastí Ateliér 
fantazie, prezentační akce pro ZŠ s ná-
zvem Přehlídkové turné a sportovně-
-kulturní zájezdy do zahraničí (Řecko, 
Chorvatsko). Škola se také účastní mno-
ha projektů, např. Pojďme na to nově, 
EU peníze středním školám a ekologic-
kého programu Zelená škola. Organi-
zace je spádovou školou pro podzimní 
termíny maturitních zkoušek a pilotní 
školou pro jednotné závěrečné zkouš-
ky oborů ukončených výučním listem. 
Navíc funguje aktivní spolupráce se 
základními a mateřskými školami a do-

movy důchodců nejen v  Odrách, ale i 
v  Kopřivnici, Novém Jičíně a Frenštátě 
pod Radhoštěm. K tomu paní ředitelka 
navázala nyní už dlouholetá partnerství 
se slovenskou školou v Dolnom Kubíně 
a s polskými středními školami.

Přes mnohá úskalí usiluje do budoucna 
o sloučení se Střední školou Vítkov-Pod-
hradí, kde od roku 2013 pracuje ve funk-
ci ředitelky, chce prosadit další studijní 
obory a dále rozvíjet školu v Odrách.

Závěrem mohu říci, že se paní ředitel-
ka výborně adaptovala na scéně české-
ho školství, přizpůsobila se všem jeho 
změnám a svým otevřeným vystupová-
ním, pevným vedením a  promyšlenou 
strategií si zasloužila získané ocenění a 
dokázala, že dělá čest nejen svému po-
volání, ale i městu Odry. 

Další úspěch v řadách našich 
kantorů

Učitel odborných předmětů a zá-
roveň mistr Vlastimil Tesař byl po 
vydání odborných publikací vybrán 
Českým svazem házené jako masér, 
který doprovodí české sportovce na 
Letní světovou univerziádu do Jižní 
Korey, kde se bude starat především 
o mužský házenkářský tým. Jako je-
den z 6 masérů z celé republiky pod-
poří naši mladou reprezentaci od 3. 
do 14. července 2015 a my mu přeje-
me nejen šťastnou cestu a příjemný 
pobyt, ale také medaili, jež by ozdobi-
la náš novojičínský masérský salón.

Mgr. Jana Kellnerová, tisk. mluvčí SŠ Odry
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Reprezentace školy na Meziná-
rodní přehlídce zájmové umě-
lecké činnosti církevních škol

Ve dnech 28. 4. - 1. 5. 2015 se školní ta-
neční a improvizační kroužek zúčastnil 
přehlídky zájmové činnosti církevních 
škol v Košicích. Tato přehlídka proběhla 
pod patronátem Katolické střední školy 
sv.  Cyrila a Metoda, která je každoroč-
ním účastníkem celostátní přehlídky 
v Odrách. Děvčata vystoupila s tancem 
„Museum tance“ a s tímto číslem se 
probojovala do večerního galaprogra-
mu, který se konal v rámci dne Košic 
pro širokou veřejnost. Také si vysloužila 
čestné uznání poroty v  podobě diplo-
mu a upomínkové sošky. Improvizační 
kroužek si zasloužil velký potlesk a zá-
jem diváků. I přes zdlouhavé cesto-
vání jsme si přehlídku a město Košice 
s úsměvem užily a tímto děkujeme or-
ganizátorům za velice vstřícný přístup.

Mgr. Kateřina Pavelková
Oderská improvizace

Divadelní skupina O.SL.I.  (Odry  Sluš-
ně  Improvizují) je improvizační sku-
pinou, která byla založena v  září roku 
2005. Zakladatelkou a trenérkou byla 
Mgr. Jana Mrlínová, která skupinu 
vedla až do roku 2010. Prvními členy 
improvizační skupiny byli Veronika Va-
lová, Anežka Celnarová, Petra Streito-
vá, Katka Váňová, Vít Marek, Jan Šubrt, 
Petra Krzyžánková, Hana Kunovská, 
David Kučera aj. (Každý rok tým „znovu 
vzniká“, neboť se mění složení hráčů). 
Od roku 2011 do června roku 2014 
skupinu trénovala Mgr. Žaneta Káňová, 
Ph.D. Nyní má divadelní skupina O.SL.I. 
šestnáct stálých členů a  pracuje pod 
vedením Adély Hrabovské. Divadelní 
skupina se účastní akcí školy, vystupu-
je na přehlídkách, festivalech, pořádá 
divadelní improshow...

Poslední událostí byla Medzinárod-
ná prehliadka záujmovej umeleckej 
činnosti cirkevných škôl v  Košicích  ve 
dnech 28. 4. - 1. 5. 2015, které se díky 
naší škole SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky Čes-
ké mohla zúčastnit tato děvčata - Adéla 
Hrabovská,Tereza Krátká, Katka Konder-
lová, Jindřiška Pacíková, Petra Havlová 
z PMP 3, Zdeňka Strachotová a Martina 
Sojáková z  PMP 2. Děvčata vystoupila 

v rámci přehlídky se čtyřmi kategoriemi 
a sklidila velký potlesk. Ve čtvrtek se di-
vadelní improvizační skupina rozhodla 
trénovat na volném prostranství, přímo 
na náměstí v Košicích. Tento trénink byl 
velice neobvyklý, ale děvčata zazářila 
a  dokázala zaujmout. Místní obyvatelé 
i turisté měli možnost shlédnout či zapo-
jit se do představení. Toho nejvíce vyu-
žili chlapci z maturitního ročníku místní 
košické průmyslové školy, kteří přerušili 
své poslední zvonění jen proto, aby si 
mohli s námi zahrát. Pár odvážlivců při-
šlo k nám blíže a my jsme jim dali mož-
nost si zaimprovizovat v jednoduchých 
cvičeních a kategoriích. Fantazii se meze 
nekladou, a tak to také bylo i při tomto 
tréninku. Děkujeme všem organizáto-
rům i vstřícnému publiku.

Dále má tým v  plánu improzápas 
v Ostravě (Klub Atlantik) 10. 6. 2015 v 
19.00, jste srdečně zváni.

Adéla Hrabovská
Výherci Literární soutěže ve 
tvorbě poezie a prózy pro děti 

Zvídavé, hravé a o dětskou literaturu 
zajímající se žákyně Střední pedago-
gické a Střední zdravotnické školy sv. 
Anežky České v  Odrách se i letos za-
pojily do literární soutěže, kterou již 3. 
rokem pořádá SPgŠ Boskovice. Žákyně 
si mohly vybrat z  následujících kate-
gorií – poezie, próza a píseň pro děti. 
Tématem pro tvorbu prací byla „Zvířát-
ka v lese“.  Výsledky hodnotila odborná 
porota a absolutního vítěze každoroč-
ně vybírá známý autor Jiří Žáček. 

V  kategorii próza se umístila žáky-
ně naší školy Kristýna Bartečková ze 
3.  ročníku oboru Předškolní a  mimo-
školní pedagogika na krásném 3. mís-
tě. V  kategorii píseň získala prestižní 
1. místo Charlotte Řeháčková ze 2. roč-
níku oboru Předškolní a mimoškolní 
pedagogiky. Všem žákům, kteří se za-
pojili, děkujeme za účast a poctivou 
práci a výherkyním gratulujeme.

Mgr. Lenka Ďulíková
Úspěch při získání anglických 
certifikátů PET

Dne 14. 3. 2015 devět odvážných žáků 
a žákyní ze Střední pedagogické a Střed-
ní zdravotnické školy sv. Anežky České   
v Odrách podstoupilo písemnou a ústní 

zkoušku z  jazykové zkoušky PET (Pre-
liminary English Test). Tato zkouška se 
konala v Ostravě v Britském jazykovém 
centru od ranních až do odpoledních 
hodin. Předmětem zkoušení byly násle-
dující kategorie: čtení, gramatika, po-
slech, psaní a rozhovor s rodilými mluv-
čími. Odměnou všem žákům byly krásné 
výsledky, na které si však museli počkat 
tři týdny: jde o mezinárodně uznávané 
certifikáty z anglického jazyka PET. Všem 
účastníkům blahopřejeme. 

Mgr. Lenka Ďulíková
Soutěž pedagogických škol - 
Myšlenková mapa

Střední pedagogická škola a Střed-
ní zdravotnická škola sv. Anežky Čes-
ké v  Odrách vyhlásila v  letošním roce 
1.  ročník celostátní soutěže pro střed-
ní pedagogické školy s  názvem „Myš-
lenková mapa v  anglickém jazyce“. 
Tématem soutěže bylo literární výročí: 
31.  března roku 1855, tedy před 160 
lety, se narodila Charlotte Brontëová, 
anglická spisovatelka, která je považo-
vána za jednu z prvních skutečně mo-
derně smýšlejících žen své doby. Cílem 
soutěže bylo využít aktivizující výuko-
vé metody, podpořit čtenářskou gra-
motnost v anglickém jazyce a podnítit 
tvořivost i výtvarné nadání studentek. 

Soutěž se konala pod záštitou paní 
Michaely Vařekové, která je regionál-
ním zástupcem nakladatelství Oxford 
University Press v  České republice, 
jež věnovalo odměnu pro vítěze. Akci 
podpořilo cenami také nakladatelství 
Bridge Publishing House. Vzhledem 
k  tomu, že se jednalo o první ročník, 
účast škol nebyla vysoká, přesto měla 
porota složená z  vyučujících anglické-
ho jazyka a výtvarné výchovy co hod-
notit. Zaslané práce překvapily svou 
originalitou zpracování i pojetím té-
matu a rozhodování o vítězi bylo vel-
mi těžké. Studentky soutěžily ve dvou 
kategoriích dle ročníků, a to jako dvoji-
ce, či jako jednotlivci. V první kategorii 
zvítězila dvojice studentek Natálie Stra-
ková a Tereza Blažková ze SPgŠ a SZŠ 
Krnov, ve druhé kategorii pak dvojice 
Lucie Kopecká a Alžběta Havranová ze 
SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České v Odrách.

Mgr. Lenka Chodurová
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Břidlice v Nízkém Jeseníku
Tímto článkem bych Vás rád seznámil s jedním z fenoménů Nízkého Jeseníku, který jsem podle věku různě vnímal 

a který mne provází od útlého dětství do současnosti. Tímto fenoménem je břidlice. Provedu Vás mým nazíráním na 
břidlici a pokusím se Vás „naočkovat“ zájmem o tuto zajímavou horninu i o místa, kde se v minulosti těžila.

Jsem rodákem z Jakubčovic nad Odrou, kde probíhá 
těžba v jednom z největších kamenolomů v celé republice. 
Jelikož období reálného socializmu nehledělo tolik na 
různé bezpečnostní předpisy, poměrně často jsem za svých 
chlapeckých let s kamarády kamenolom prolézal. V té 
době jsme ho vnímali spíše jako místo adrenalinových 
zážitků, než abychom se zabývali tím, co se zde těží 
a že se zde dají najít i zajímavé kameny. I tak mne již 
tehdy zaujala břidlice v atypické podobě. Na horní hraně 
kamenolomu se prováděly skrývky zemin před těžbou a u 
déle obnažených ploch s odkryvy břidlic se objevovaly 
jehličkovité břidlice vzniklé roubíkovitým rozpadem 
břidlic. Vzpomínám si, jak nás drobné břidlicové jehličky 
různé velikosti i zabarvení lákaly k vytváření mozaik. Až 
později jsem se dozvěděl, že těžaři v kamenolomu takové 
nadšení pro břidlici nesdílí, poněvadž břidlice v drceném 
kamenivu (nejcennějším materiálem je droba) výrazně 
zhoršuje kvalitu stavebního kameniva a tím snižuje i jejich 
tržby. Dnes už si bez povolení do kamenolomu netroufám 
vstupovat a ani nikomu jinému to nedoporučuji.

Dalším místem, kde jsem se zprostředkovaně s břidlicí 
potkával, bylo koryto řeky Odry, v němž se mi vždy líbily 
po jarních větších vodách obnažené náplavy říčního štěrku 
z čistých oblázků hornin snesených vodou z celého povodí. 
U břidlice se o oblázcích nedá ani hovořit, poněvadž si 
pořád zachovává svůj charakteristický plochý tvar, jen 
hrany jsou v korytě řeky zaobleny erozí vody. Břidlicové 

kamínky nás za mládí sváděly k jejich házení na hladinu 
Odry a vytváření tzv. žabek. Komu se vícekrát kamínek od 
hladiny odrazil, ten byl lepší.

ČERVEN 2015
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Detail kamenitého sedimentu dna řeky Odry.

Letecký snímek: Obec Jakubčovice nad Odrou s kamenolomem.					      	      Foto: L. Šmitke
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Jelikož mě příroda a krajina v okolí Jakubčovic n. 
O. stále více zajímala, moc rád jsem s rodiči vyrážel na 
víkendové výlety do údolí řeky Odry v okolí Klokočůvku 
i jinde. Při těchto výletech jsem potkával břidlici v další 
podobě - v nádherných zátočinách Odry např. u nynějšího 
penzionu „Švamlův mlýn“, nad poutním místem Skála 
P. Marie u Spálova nebo ještě výše proti proudu blíže 
vojenskému prostoru Libavá. Zátočiny na řece Odře jsem 
vnímal tehdy i dnes jako kouzelná místa, která se navíc 
hodí k přírodnímu koupání a osvěžení v letním horku. 

Mimo zátočin Odry mne fascinovala skalní vyhlídka 
nad Spálovským mlýnem a levým břehem Odry – Orlí 
hnízdo (nebo též Čížavice) u Klokočova. Je to skalní 
výchoz tvořený břidlicemi, z něhož je pěkný výhled do 
údolí Odry a kde by v budoucnosti měla stát betonová hráz 
vodní nádrže Spálov.

V tu dobu jsem začal vnímat i domy a další objekty 
s břidlicovými střechami, poněvadž venkovská lidová 
architektura mne spolu s technickými památkami z našeho 
kulturního dědictví oslovovala vždy nejvíce. Už v době 
mého mládí těch střech na Odersku nebylo mnoho a do 
současnosti se jich dochovalo ještě méně. Až později při 
delších výletech jsem objevil krásu zídek i celých stodol 
zděných z břidlice, které je možno dodnes obdivovat na 
Vítkovsku a Budišovsku.

Kamenitý břeh a zátočiny řeky Odry poblíž penzionu „Švamlův 
mlýn“ u Klokočůvku.

Skalní ostroh Orlí hnízdo (Čížavice) u Klokočova.

Břidlicový štít dnes již zbouraného výměnku v Klokočůvku.

Břidlicové střechy kostela sv. Petra a Pavla v Kružberku.

Kamenný dům v Podlesí.
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Mimo výletů jsem rád trávíval prázdniny u prarodičů 
v Klokočůvku, kde jsme podnikali výpravy do okolí. I zde 
mne okouzlily některé zajímavé skalní útvary budované 
břidlicemi. Jeden z nich – přírodní památku Vrásový 
soubor u Klokočůvku (některými odborníky nazývaný 
„Malý Barrandien“) - můžete obdivovat napravo od cesty 
vedoucí z Klokočůvku údolím řeky Odry k poutnímu 
místu Skála P. Marie. Jedná se o hluboce provrásněný 
skalní výchoz tvořený jílovitými břidlicemi, prachovci 
(siltovci) a drobami s malou skalní dutinou, v níž má 
podle pověsti sídlit drak. 

Další skalní útvar zvaný „Kamenná kniha“ a zajímavý 
výchoz roubíkovitých břidlic najdete v lese nad levým 
břehem Pecovského potoka severně od Klokočůvku. 
U Kamenné knihy jsme si hrávali na schovávanou a do 
Pecova jsme chodívali na houby.

Mimo údolí řeky Odry jsme s tatínkem vyráželi na 
další vzdálenější zajímavá místa. Okouzlila mne magická 
Švédská skála u Spálova nad pravým břehem řeky Odry, 
nad železniční zastávkou Heřmánky, kterou tvoří skalnatý 
ostroh z břidlic a kde Lesy ČR s. p. zřídily dřevěný krytý 
altánek, umožňující výhled do údolí Odry k Heřmánkám a k 
jakubčovickému kamenolomu nebo do údolí říčky Čermné. 

I další „břidlicové“ zajímavosti jsem objevil u městyse 
Spálova – malé skalní sluje po těžbě pokrývačských 
břidlic Peklo a Petrovu skálu. Peklo se nachází na lesní 
cestě nad Skálou P. Marie, kdežto Petrova skála se nachází 
u levostranného přítoku potoka Suché, nad hlavní silnicí 
vedoucí od Jakubčovic n. O. na Potštát. Petrova skála je 
nejen podzemním prostorem, ale je zajímavá především 
pěknou ledovou výzdobou, která se zde vytváří za 
příhodných podmínek na konci zimy.

Kamenná kniha v Pecově u Klokočůvku.

Přírodní památka Vrásový soubor u Klokočůvku.

Roubíkovitá břidlice v Pecově u Klokočůvku.

Švédská skála u Spálova.

Peklo u Spálova.

Ledová výzdoba v Petrově skále u Spálova.
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I po absolvování všech škol a nástupu do zaměstnání 
mi zůstala láska k přírodě a krajině Nízkého Jeseníku. 
To mne přivedlo spolu s bratrem a kamarády k založení 
základní organizace ochránců přírody v Odrách a k 
výkonu funkce strážce přírody při tehdejším Okresním 
úřadu v Novém Jičíně. V této souvislosti musím zmínit 
dvě významné osobnosti, které velmi významně 
ovlivnily můj zájem o přírodu a vlastivědu. Byl jím 
jednak významný spálovský učitel pan František Šustek 
a vedoucí Oddělení ochrany přírody a krajiny Referátu 
životního prostředí Okresního úřadu Nový Jičín pan 
Oldřich Sobek z Libhoště. Oba svou činností prakticky 
naplňovali pojem vlastivěda – lásku k regionální přírodě, 
historii a k památkám. To mne oslovilo, a tak i já bych 
rád k vlastivědě Oderska a Nízkého Jeseníku přispěl.

S kamarády ochranáři jsme začali systematicky 
poznávat Odersko i jeho širší okolí. To nás mimo jiné 
dovedlo i do oderského podzemí opuštěných břidlicových 
štol na Veselském kopci nad Odrami. V té době jsme ještě 
moc neřešili nebezpečí takových výprav a obdivovali 
jsme krásu břidlicového podzemí. Kromě oderských štol 
nás lákalo podzemí i na Vítkovsku, například v okolí 
Klokočova a později i Starých Oldřůvek. 

V roce 1992 jsem začal pracovat na Městském 
úřadu v  Odrách a svůj zájem o přírodu jsem povýšil na 
zaměstnání. Při profesionální ochraně přírody jsem se mj. 
dostal k  ochraně našich letounů (netopýrů a vrápenců) 
– jediných létajících savců, a přes ně opět k opuštěným 
důlním dílům, které tito chránění živočichové využívají 
především jako zimní úkryty. Přitom jsem se setkal 
s odborníky zabývajícími se letouny i podzemím – 
například se speleology vedenými Josefem Wagnerem z 
bohumínského spolku Orcus (http://www.orcus-speleo.
cz/). Ti mají pečlivě prozkoumané podzemí Nízkého 
Jeseníku a zapojují se do sledování výskytu netopýrů 
i vrápenců. Později jsem se sám stal členem České 
společnosti pro ochranu netopýrů – ČESON (http://www.
ceson.org/), která se ochranou a pozorováním letounů 

odborně zabývá.
Mimopracovně jsme s oderskými ochránci přírody 

(členy ZO ČSOP Odry) pořádali poznávací pěší a cyklistické 
výlety, i autobusové zájezdy, do stále větší vzdálenosti 
od Oder, při nichž jsme poznávali další lokality po těžbě 
břidlice i jiná zajímavá místa. Při jedné z takových výprav k 
Černému dolu u Čermné ve Slezsku jsme se poprvé setkali 
s dalším člověkem, pro nějž je břidlice srdeční záležitostí – 
s RNDr. Stanislavem Staňkem ze Zlatých Hor. S ním a za 
jeho velké pomoci jsme v letech 1998 a 2001 uspořádali dvě 
Mistrovství ČR ve štípání břidlice ve Spálovském mlýně, 
při nichž soutěžili profesionálové i amatéři a  návštěvníci si 
mohli štípání břidlice vyzkoušet. Při mistrovství v roce 1998 
ve spolupráci s tehdejším Referátem životního prostředí 
Okresního úřadu v Novém Jičíně došlo k vyhlášení přírodní 
památky Vrásový soubor u Klokočůvku, pro níž odborné 
geologické podklady zpracoval právě RNDr. Staněk.

Štola u železniční zastávky Klokočov.

Interiér štoly u Starých Oldřůvek.

Vstup do štoly Flaschkova dolu na Veselském kopci
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V té době ještě v Nízkém Jeseníku fungovala důlní díla, 
v nichž se břidlice těžila i zpracovávala. Jedním z nich byla 
štola u Svatoňovic v údolí říčky Budišovky, kde se v roce 
1989 konalo první mistrovství ČSSR ve štípání břidlice. 
Druhým byl donedávna činný hlubinný důl ve Lhotce u 
Vítkova. Ten je vybaven klasickou těžní věží a ještě před 
ukončením provozu bylo možno se např. při pochodech 
pořádaných městem Vítkovem podívat do jeho podzemí. 
Smutnou skutečností je, že naši domácí břidlici cenově 
vytlačila břidlice ze Španělska, z Německa a dokonce 
i z Číny. Cizí břidlicí se tak pokrývají i střechy památek 
stojících v Nízkém Jeseníku.

Při výpravách v Nízkém Jeseníku jsem si uvědomil, že 
místa zaniklé těžby břidlice neslouží jen jako zimoviště 
netopýrů, ale že v krajině plní i další významné funkce. 
Areály bývalé těžby břidlice ať v podzemních štolách 
a dolech, nebo v povrchových lomech byly vždy 
doprovázeny výsypkami odpadové břidlice, které postupně 
pohlcuje příroda. V zemědělsky i lesnicky intenzívně 
obdělávané krajině Nízkého Jeseníku místa bývalé těžby 
břidlice vytváří ostrůvky přírody, která se zde může 
poměrně nerušeně vyvíjet. Místa po těžbě břidlice tak 
nejsou zajímavá jen mineralogicky, geomorfologicky, ale 
i botanicky a zoologicky a jsou i atraktivní pro rekreaci. 
Proto si Vám dovolím představit několik zajímavých 
lokalit po těžbě břidlic v blízkém i vzdálenějším okolí 
Oder tak, jak jsem je na poznávacích výpravách vnímal.

Přírodní památka a EVL Černý důl u Čermné ve Slezsku.

Štípání břidlice 2002.

Hlubinný důl ve Lhotce uVítkova.

Interiér dolu ve Lhotce u Vítkova.
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Začnu lokalitami zajímavými geomorfologicky. V ohbí 
řeky Odry se u Starých Oldřůvek na území Vojenského 
újezdu Libavá nachází štola s jedním z nejmohutnějších 
vstupů. Štola ve stejně mohutném profilu pokračuje do 
kopce přes sto metrů. Před štolou můžete obdivovat 
obrovský odval odpadní břidlice, který končí zídkou nad 
levým břehem Odry. Poblíž této štoly naleznete po spádnici 
ubíhající skalní žebra.

Velmi zajímavý lom po povrchové těžbě břidlice se 
nachází pod Dvorci v údolí říčky Lomnice nad jejím levým 
břehem. Jedná se o mírně nakloněnou izolovanou skalní 
stěnu s rovnými stěnami z obou stran odtěženou.

Hlubinné doly s rozsáhlými podzemními prostory jsou 
atraktivními zimovišti netopýrů a vrápenců, kteří patří ke 
zvláště chráněným živočichům. Není tak náhodou, že se 

již roku 1989 stal třípatrový důl s masovým výskytem 
netopýrů černých – Černý důl mezi Čermnou ve Slezsku 
a Svatoňovicemi přírodní památkou. Černý důl a další 
významná zimoviště letounů se po vstupu ČR do Evropské 
unie staly součástí soustavy Natura 2000 = soustavou 
chráněných území evropského významu. 

V Nízkém Jeseníku se jedná o tyto Evropsky významné 
lokality (EVL):

- Čermná – důl potlachový, v údolí Budišovky u 
Čermenského mlýna (regionálně významné zimoviště 
netopýra černého), 

- Staré Oldřůvky, štola v údolí říčky Budišovky (regionálně 
významné zimoviště netopýra brvitého a netopýra velkého),

- Štola Jakartovice, štola poblíž Jakartovic (regionálně 
významné zimoviště netopýra velkého),

- Zálužná, rozsáhlé třípatrové důlní dílo s několika 
vstupy nad Zálužnou (jedno z pěti nejvýznamnějších 
zimovišť netopýra černého v ČR), 

- Soudkova štola poblíž osady Boňkov mezi Potštátem 
a Hranicemi (regionálně významné zimoviště vrápence 
malého).

Výsypka zaniklého břidlicového lomu Pastviny u Jiříkova.

Ostruháček na mateřídoušce v Pastvinách.

Vstupní portál štoly u Starých Oldřůvek.

Čelo výsypky štoly u Starých Oldřůvek.
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Areály bývalých lomů a dolů po těžbě břidlice však 
nejsou zajímavé jen výskytem letounů. Řada z nich je 
zatopena vodou a takto vzniklá jezírka jsou významnými 
biotopy například pro rozmnožování i existenci 
obojživelníků. Jejich význam stoupá především nyní, kdy 
jsou jiné drobné vodní plochy některými „pseudorybáři“ 
zarybňovány dravými rybami znemožňujícími výskyt 
obojživelníků. Malá jezírka v bývalých břidlicových 
lomech naleznete např. v okolí Čermné ve Slezsku nebo v 
okolí Kružberské přehrady.

Některá stará důlní díla po těžbě břidlice jsou zajímavá 
botanicky. Tak například v lomech u Svatoňovic můžete na 
haldách vidět zakořeňování nejnižších větví smrků ztepilých 
hřížením. U Kružberské přehrady rostou v opuštěných 
lomech jalovce obecné a v areálu po těžbě břidlic v místě 

zaniklé osady Lesy najdete řadu zajímavých a pěkných 
květin. Haldy u Černého dolu nebo u Velké Střelné ve VÚ 
Libavá jsou zajímavé výskytem mechorostů a lišejníků.

Řada míst po těžbě břidlice je atraktivní i z hlediska 
cestovního ruchu. Tak například areály u Čermenského 
mlýna, v údolí potoka Horníku, u Deštného, u zaniklé 
vesnice Lesy i jinde jsou využívány trampy k táboření. 
U Čermenského mlýna a v Jakartovicích vznikly na 
břidlicových odvalech chatové osady a ve Svobodných 
Heřmanicích, u Jakartovic nebo v Dalově jsou jezírka 
vzniklá v povrchových dolech využívána ke koupání.

Šikmá břidlicová stěna u Dvorců v údolí říčky Lomnice.

Evropsky významná lokalita Čermná - důl potlachový.

Zakládka haldy dolu Evropsky významné lokality Zálužná.

Jezírko u železniční zastávky Čermná ve Slezsku.

Jezírko v lomu pod Čermnou ve Slezsku.
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Při práci v ochraně přírody a krajiny jsem si začal 
uvědomovat, že místa po těžbě podléhají i nebezpečí 
postupného zániku. Jestliže mnohá důlní díla za socializmu 
zanikla coby vhodný prostor pro ukládání odpadů 
(Klokočov, Lhotka u Vítkova ad.), v současnosti jim hrozí 
jiné nebezpečí. Jelikož majitelé pozemků s výsypkami v 
nich vidí laciný a dostupný stavební materiál, využívají 
je např. pro opravy komunikací (Velká Střelná, Svobodné 
Heřmanice, Klokočov ad.).

S ohledem na zánik bývalé těžby a postupně mizející 
výsypky odpadové břidlice vítám všechny snahy o 
připomínání slavné historie těžby břidlice i jejího uplatnění 
v každodenním životě. Nenechal jsem si tak ujít většinu 
akcí zaměřených na propagaci břidlice v místech její 
historické těžby. Uvítal jsem vznik Městského muzea 
břidlice v Budišově n. Bud. v roce 1996, které postupně 
dvakrát obměnilo svou expozici – naposledy byla nejnovější 
expozice slavnostně otevřena v sobotu 9. 5. 2015. Oceňuji i 
obě naučné stezky, které místa zaniklé těžby břidlice v okolí 
Budišova i Vítkova přibližují turistům a cykloturistům.

Poslední sympatickou snahou těžbu břidlice v Nízkém 
Jeseníku připomínat je projekt „Krajina břidlice“ (http://www.
krajinabridlice.cz/), se kterou přišlo město Budišov n. Bud. a 
místní Středisko volného času. Vedení města i tohoto střediska 
spolu s panem Lumírem Moučkou, Petrem Zahnašem a s 
dalšími partnery postupně realizují dílčí projekty, kterými 
přibližují široké veřejnosti historii i současnost břidlice.

Velmi si přeji, aby nízkojesenická břidlice zažila 
renesanci, aby se obnovila její rentabilní těžba a aby projekt 
„Krajina břidlice“ zviditelnil Nízký Jeseník na mapě 
cestovního ruchu v rámci naší vlasti. K tomu přeji všem 
„břidlicovým“ aktivitám a všem lidem naplňujícím tyto 
aktivity jen samé úspěchy a zájem stále většího okruhu lidí.

Petr Lelek, jednatel HVS a člen ZO ČSOP Odry

Rmen barvířský na haldách v Lesích.

Městské muzeum břidlice v Budišově nad Budišovkou.

Nová expozice Muzea břidlice v Budišově nad Budišovkou.

Břidlicová naučná stezka břidlice u Budišova nad Budišovkou.Slavnostní otevření NS Dědictví břidlice 21. 9. 2013.

Jesero v lomu u Svobodných Heřmanic.
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Základní umělecká škola
Absolventské vystoupení ta-
nečního oboru

V  letošním školním roce se na své 
absolventské vystoupení připravova-
lo 7 žáků. Ve středu 6. května na nás 
jako vždy čekala v předsálí Dělnického 
domu výstavka fotografií tanečního 
oboru z fotoaparátu paní učitelky Lucie 
Malcherové, na kterých se nám nejstar-
ší tanečníci předvedli v krásným kostý-
mech a různých stylizacích. Téměř zapl-
něný sál rodiči, příbuznými, kamarády a 
spolužáky se těšil na nové taneční vý-
stupy v choreografiích paní učitelky Ro-
many Fardové a samotných absolventů.

Moderátorských rolí se chopil známý 
bubeník David Hrňa jako asistent rádo-
by režiséra programu Michala Škrobán-
ka. Celé absolventské vystoupení se 
neslo v  duchu pomyslného konkurzu 
na role v muzikálu Mama Mia.

V  prvním čísle „Sněhové vločky“ se 
nám představily absolventky Natálie 
Pobočková, Veronika Králová a Kristýna 
Mikulíková. A pak už na sebe navazova-
la jednotlivá čísla, jako když navlékáme 
korálky. V pátém korálku “Boogie shoes“ 
si spolu zatančili Kristýna Bačová a An-
tonín Strnadel. V devátém korálku „Pře-
mýšlím nahlas“ jsme viděli další dvojici 
- Annemarii Jurajdovou s hostem Jiřím 
Chudobou.

Nejsilnějším zážitkem bylo vystoupe-
ní Kristýny Fardové s děvčaty ze SVČ Ju-
ventus Odry. Desátý korálek s  názvem 
„Proč“ byl připomenutím hrůz války. 
Z židovských dívek v baretech, podko-
lenkách, s  kufry opravdu běhal mráz 
po zádech a emoce i se slzami v očích 

prožíval nejeden divák. Zařadit takové 
téma na absolventské představení chtě-
lo odvahu. Naše mladé tanečnice tak 
dokázaly, že jim historie naší země není 
lhostejná. Symbolicky, téměř v předve-
čer oslav 70. výročí ukončení války.

Velice něžný byl třináctý korálek „Cool 
Kids“ v  podání Kristýny Mikulíkové a 
hosta Vojtěcha Palatého. Všechny di-
váky si získal čtrnáctý korálek „Hlava 
mazaná“, ve kterém excelovala loňská 
absolventka Valérie Zdražilová.

Všech šestnáct korálků se rychle a 
plynule „navlíkalo“ i díky zvukaři Dan-
ku Maleňákovi a osvětlovači Ondřeji 
Zapletalovi. Na závěr se nám uklonili 
všichni absolventi a byli zasypáni kvě-
ty a dárky nejen od své milované paní 
učitelky Romany Fardové. Malý šrám na 
celém úžasném večeru se však objevil. 
Závěrečné poděkování právě paní uči-
telce za její perfektní a kreativní práci. 
Než jí stačili absolventi předat nachys-
tanou kytici, opona se zatáhla. A tak za 
všechny účinkující dodatečně: paní uči-
telko, děkujeme!!!

Koncert učitelů
Nejen žáci naší školy, ale i učitelé se 

každým rokem představují v  roli účin-
kujících. I  když máme ve škole krásný 
sál, letos jsme náš koncert „zasadili“ 
v  úterý 28.  dubna do předsálí Dělnic-
kého domu. Prostě takový jarní koncert 
na pohodu. 

Úvodem zazněly housle paní učitelky 
Lenky Herzmanské a na klavír ji dopro-
vázel její „dvorní“ klavírista Alois Kubica. 
Pak následovala skladba W. A. Mozarta 
v  podání hobojistky Aleny Jestřebské 

a jejího „dvorního“ klavíristy Františka 
Panáčka. Se svými kolegy z  Nového 
Jičína se představila Jitka Jakubíková 
(zpěv), violoncello - Tomáš Klvaňa a 
cembalo - Petr David. Na nejmenší, ale 
nejpronikavější nástroj – pikolu, zahrála 
naše nejmladší kolegyně Hana Raško-
vá za klavírního doprovodu Kamena 
Tasheva, francouzskou melodii jsme 
mohli slyšet v  podání akordeonistky 
Soni Bartošové. Jedním z hostů večera 
byl náš bývalý žák, dnes student sólo-
vého zpěvu na ostravské konzervatoři 
Aleš Pirnos. Klavírní doprovod zajistil 
Alois Kubica. Jak zní duet hoboje a ky-
tary nám předvedli Alena Jestřebská a 
Michal Beseda. Předposledním číslem 
byl další duet tentokrát dvou zpěvaček, 
Jitky Jakubíkové a Kláry Klockerové, za 
doprovodu Františka Panáčka. Závěr 
koncertu patřil improvizační skladbě 
klavíristy Kamena Tasheva, kytaristy 
Libora Besedy a na cajon si „zasedl“ Ro-
man Petřík. Všichni účinkující pak ještě 
při závěrečné děkovačce poblahopřáli 
svému kolegovi Aloisi Kubicovi k  jeho 
životnímu jubileu.

I když v  programu převládaly klasic-
ké skladby, posluchači byli z  koncertu 
nadšeni a  ohlasy byly velmi pozitivní. 
Pro nás učitele byl zas obzvlášť pozitiv-
ní velký počet žáků, kteří se na své pe-
dagogy přišli podívat. Snad jsme jejich 
očekávání nezklamali a naše snažení  
pro ně bude další motivací.

Poděkování patří také pánům Dvor-
skému a Olšinovi za převoz elektrické-
ho klavíru a také Honzovi Olšinovi za 
zajištění osvětlení.
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Absolventský koncert
Další absolventský koncert, tentokrát 

hudebního oboru, jsme naplánovali na 
čtvrtek 14. května. Po loňském velmi 
početném ročníku absolventů, který čí-
tal 22 muzikantů, se nám letos předsta-
vilo „jen“ 6 žáků. Nejsilnější nástrojovou 
skupinou byly houslistky Kristýna Miku-
líková, Tereza Kurtinová a Iva Pavelková 
ze třídy paní učitelky Lenky Herzman-
ské. V jejich podání a za klavírního do-
provodu paní učitelky Aleny Jestřebské 
jsme slyšeli skladby klasiků, ale také 
filmové melodie. Něžnou kytaru roze-
zněla Kateřina Kaňová. V jedné skladbě 
ji na cajon doprovodil její pan učitel 
Michal Beseda. Komorní zvuky prolo-
mil ráznými bicími v  písni Ewy Farné 

Ondřej Helis, žák pana učitele Romana 
Petříka. Jedinou absolventkou II.cyklu 
byla klavíristka Marie Kročková ze třídy 
paní učitelky Aleny Jestřebské. Skladba 
Velká událost umocnila slavnostní den 
všech absolventů, kteří vydrželi řeholi 
muzikantů a i přes různá úskalí došli se 
svými učiteli do zdárného konce. Gratu-
lujeme a věříme, že jim naše škola dala 
hodnotný vklad do života.

Koncert souborů a účastníků 
soutěží ZUŠ
S  blížícím se koncem školního 
roku stoupá v  naší škole počet 
koncertů a různých vystoupení. 
Po absolventských koncertech a 
po vystoupení na Spálově v  rámci 
oslav 70. let výročí ZŠ Spálov 

následoval koncert školních souborů 
a úspěšných účastníků soutěží ZUŠ. 
Ve čtvrtek 21. května jsme v  sále 
školy mohli slyšet sólové zpěvy a 
také známou píseň skupiny Beatles 
v  úpravě pro dva hlasy a kytaru. 
Dále zazněla příčná flétna, hoboj, 
zobcová flétna, fagot, trubky a 
čtyřruční klavír. Na úplný závěr se 
nám představilo největší hudební 
těleso – smyčcový soubor. Patnáct 
houslistů a violoncellista podpořený 
klavírem a bicími nástroji zcela 
zaplnil plným zvukem sál. Znělka 
Eurovize, Smetanova Vltava a 
hlavně populární hit zpěvačky Pink 
nadchl posluchače a byl krásnou 
tečkou za vystoupením.

Mgr. Alena Jestřebská, ZUŠ Odry
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Reprezentanti ČR v Odrách 
O víkendu 25. 4. – 26. 4. 2015 
proběhlo v Odrách soustředě-
ní české florbalové reprezenta-
ce juniorek a slovenské florba-
lové reprezentace žen.

 Dívky i se svými realizačními týmy 
byly ubytovány na Střední škole Odry 
a stravovaly se v Dělnickém domě. Tré-

ninky probíhaly v  městské sportovní 
hale, kdy jim byly během chystání 
mantinelů a starání se o výsledkovou 
tabuli nápomocny dívky a trenéři 
z florbalového klubu FBC KSVČ Juven-
tus Odry. Během celého soustředění 
se o reprezentace staraly pedagogická 
pracovnice Simona Knotková a Alena 

Grešáková. Pro veřejnost bylo toto sou-
středění uzavřeno. Doufáme, že to ne-
bylo naposledy, kdy se podobná udá-
lost v Odrách uskutečnila a snad bude 
příště přístupná i veřejnosti.Děkujeme 
všem, kteří se podíleli na přípravách 
této akce.

Simona Knotková a Ondřej Lišifka

Víkendový turnaj ve stolním tenise
O víkendu 2. a 3. května se v městské 

hale na Komenského ulici uskutečnila 
akce „víkend se stolním tenisem“ aneb 
pingpongový turnaj „Odry Open 2015“. 
Již v  pátek jsme navezli stoly, které 
jsme měli rozpůjčované z různých míst. 
Celkem jsme měli připraveno 9 stolů. 
V  sobotu dopoledne proběhl turnaj 
mládeže, kterého se zúčastnilo celkem 
39  hráčů z  Oder, Studénky, Frenštátu, 
Fulneku, Brušperku či  Nového Jičína. 
Odpoledne přišlo bojovat celkem 
22 párů na turnaj ve čtyřhrách a v ne-
děli jsme pokračovali turnajem dospě-
lých ve dvou kategoriích - registrovaní 
a  neregistrovaní. Celkem se během 
obou dní zúčastnilo 115 hráčů a hráček 
a bylo sehráno cca 290 zápasů.

Celá tato veliká akce mohla být 
uspořádaná pouze za přispění mnoha 
lidí, firem a institucí, které podporují 
sport ve městě. Akci podpořilo město 

Odry přiděleným grantem, patronát 
nad turnajem převzal pan starosta 
ing. Libor Helis, dále děkujeme Roma-
nu Olšinovi a firmě WILD SKIN, firmě 
H+D elektro, TJ Odry a oddílu stolního 
tenisu, hlavnímu rozhodčímu Lubo-
ši Zemanovi, firmě Ypsilon Plus s.r.o., 
firmě PRINEX, firmě 2K Sport, firmě 
František Šubrt - Kovovýroba, firmě 
SUM Odry, děkujeme za ozvučení 
Honzovi Olšinovi a Vojtovi Palackému, 
firmě BH  Design, firmě Vše na stol-
ní tenis, dále Petru Korbelovi, který 
poslal vlastnoručně podepsaný dres, 
oddílu diskgolfu Odry, OMS za připra-
venou halu, p. Gerhardu Ondřejovi, 
děvčatům v  hale, firmě JAVEX za po-
moc s  přepravou stolů, p. Kletenské-
mu z Fulneku, p. Kuncovi za pořízené 
fotografie, klukům Petrovi, Ondrovi, 
Láďovi a  Pavlovi za pomoc se stěho-
váním stolů a dalším, kteří se podíleli 

na zdárném průběhu dvoudenního 
turnaje. Ještě jednou moc děkujeme.
Výsledky jednotlivých kategorií:

děvčata: 1. Alice Šumberová, 2. Sand-
ra Vaňková, 3. Hana Lachká, 

6-8 let:1.Pavel Hendrych, 2.Jan Lach-
ký, 3.Filip Martiňák, 

9-10 let 1. Tomáš Kment, 2. Sandra 
Vaňková, 3. Tomáš Hůra, 

11-12 let 1. Jaroslav Neuwirth, 2. Jaro-
slav Bača, 3. Martin Janečka, 

13-14 let 1. Matěj Mezera, 2. Vojtěch 
Martiňák, 3. Jiří Lev, 

15 – 18 let 1. Roman Vojvodík, 2. Da-
niel  Hendrych, 3. Lukáš Kantor, 

čtyřhry: 1. Neuwirthovi (Jaroslav a Ja-
roslav), 2. Hendrychovi (Daniel a Voj-
těch), 3. Bačovi (Jaroslav a Jaroslav),

ženy: 1. Magda Mikalová, 2. Zdeňka 
Bočková, 3. Jarmila Chovancová, 

neregistrovaní:1. Zdeněk Lakomý, 
2. Jiří Petr, 3. Magda Mikalová, 

registrovaní:	 1. Roman Vojvodík, 
2. Daniel Hendrych, 3. Pavel Šustek.

Za oddíl stolního tenisu a 
organizační štáb Radek Hendrych
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Rybářská soutěž mládeže 2015
Dne 9. května 2015 se na nádrži 
v  Emauzích  konala rybářská 
soutěž mladých svěřenců rybář-
ského kroužku v Odrách. 

Nástup jsme měli v 7.00  ráno. 
S počasím to nevypadalo vůbec líbivě. 
Vedoucí rybářského kroužku pan 
František Žák a zástupce pan Jiří Václa-
vík nás seznámili s průběhem celé akce. 
Doprovázeli nás rodiče, takže jsme 
nebyli tolik nervózní. Počasí se nám na-
konec umoudřilo a my jsme se odebrali 
s rybářským náčiním na první disciplí-
nu, kterou byl sportovní rybolov. Byly 
nám i zapůjčeny rybářské potřeby pro 
ty z nás, kteří nejsme tak dobře vyba-
veni. Od začátku nám to bralo a vytáh-
ly se i nádherné ryby, z nichž největší 
ulovil Pavel Hendrych - kapra 28 cm.

V 9.00  jsme se odebrali na další dis-
ciplínu - poznávání ryb. Tady už to 
tolik veselé nebylo. Další disciplínou 
byl „arenberg“ - hod na plachtu. Padalo 
nám to slušně, zaznamenali jsme i pár 
desítek. Disciplínu nám zpříjemňovaly 
žáby. Pan Vidlák byl velice příjemným 

rozhodčím a vše nám dopodrobna vy-
světlil a pomohl.

Ti z nás, co měli tuto velice příjemnou 
disciplínu za sebou, pokračovali za pa-
nem Fabiánem a panem Čermákem 
na hod do dálky, kde jsme si mohli pro-
věřit svou sílu. Házelo nám to slušně, do-
konce jsme utrhli i pár kapek, což svědči-
lo o nasazení, s jakým jsme do této disci-
plíny šli. Pan Fabián nám dokonce dělal 
pohyblivý cíl, což nás velice motivovalo 
a mnozí z nás se snažili jej zasáhnout.

Poslední disciplínou byl „skish“ - hod 
na  terče. Zde jsme si otestovali svou 
přesnost hodu. Rozhodčí pan Jeřábek 
byl velice ochotný a trpělivý. Neustá-
le nás povzbuzoval a uklidňoval v tom 
smyslu, že máme tolik času, kolik jen po-
třebujeme, abychom nikam nespěcha-
li. Při této disciplíně mu pomáhal pan 
David Žák. Musím přiznat, že nervozita 
byla znát. V  přesnosti hodu se musíme 
zlepšit, abychom časem byli schopni do-
stat návnadu ve vodě tam, kam přesně 
potřebujeme pro jistotu úlovku.

Po ukončení všech disciplín jsme si po-
hráli a zablbli, jsme prostě děti. Rodiče 

si popovídali a společně s námi si opekli 
párky. Počasí nám vyšlo a panovala vel-
ká zábava. Vedoucí všechny výsledky 
sečetli a došlo na vyhlášení výsledků. 
Nachystány jsme měli pěkné ceny a kaž-
dý z nás si mohl vybrat, co se mu líbilo. 
Všichni jsme si odnesli nějakou tu drob-
nost a diplom, i když jsme se zrovna 
neumístili. Velkou poctou pro nás bylo, 
že nás přišel navštívit a povzbudit Mgr. 
Ondřej Lišifka z KSVČ Juventus Karviná 
a starosta města Oder Ing. Libor Helis.

Umístění od 6 - 10 let: 1. Hendrych 
Pavel, 2. Kvita Daniel, 3. Kříž Jan

Umístění od 11 - 15 let
1. Tihelka Matěj, 2. Hendrych Vojtěch
3. Dratnal Marek
Závěrem mi dovolte poděkovat naším 

sponzorům:
Zdeněk Sláma, KSVČ Juventus Karviná 

- Mgr. Ondřej Lišifka, Jan Axmann, Rosti-
slav Hruška, Milan Zavadil st., Adam Za-
vadil, Petr Jirůšek, Balagovi - Zeměděl-
ské potřeby, Bartoň a spol., s.r.o., Zde-
něk Štěpán, Petr Švabík, Štefan Králík 

David Žák, 
administrátor webu www.crsmsodry.cz 

Sport
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Úspěšná sezóna gymnastek
Rok 2015 jsme zahájily soutěžemi 

pohybových skladeb. Je to spojení ak-
robatického pohybu, tanečních kroků 
a rytmizace v  nápadité choreografii 
s hudbou, kdy na pódiu musí vystoupit 
minimálně 6 cvičenců. Nás bylo 10.

Naše skladba pod názvem Lesní di-
voženky byla živým dováděním kolem 
„ohně“ s  použitím gymnastického ná-
řadí. Kotouly, přemety, převraty, salta, 
skoky, obraty a taneční kreace před-
váděly naše holky za doprovodu živé 
a dynamické hudby.

V  dubnu jsme vystoupily na krajské 
soutěži „Česko se hýbe“ v  Ostravě. 
V  silné konkurenci nápaditých skladeb, 
pestrobarevných kostýmů a zajímavých 
choreografií jsme obsadily 2. místo s po-
stupem do republikového kola, které 
by se mělo konat v  Mostu. V  soutěži „O 
nejlepší pódiovou skladbu AŠSK“ se pro 
nedostatek přihlášených družstev kraj-
ské kolo nekonalo, a proto jsme rovnou 
postoupily do kola republikového – do 
Prahy. Kromě obrovského zážitku z první 
jízdy vlakem a metrem, spaním v  tělo-

cvičně a nočním uspáváním na kruzích 
jsme opět zhlédli spoustu zajímavých vy-
stoupení. Naši kategorii reprezentovalo 
8 týmů a Lesní divoženky si v konkurenci 
s  mistryněmi republiky v moderní gym-
nastice odvezly z Prahy „bramborou me-
daili“. V přehlídce „Pódiové skladby ASPV“ 
v Pustkovci jsme byly nezávislou porotou 
ohodnoceny jako nejlepší skladba kraje.

V dubnu jsme také bojovaly o nejlepší 
umístění v gymnastickém čtyřboji. 

V krajském kole AŠSK v Krnově 
jsme ukázaly, že umíme! 

Děvčata I. kategorie: Natálie Ostašová, 
Kristýna Dibelková, Dominika Seliva-
nová a Adéla Vavrošová obsadila jako 
družstvo 3. místo. V kategorii II. soutě-
žily: Nellie Lustigová, Kateřina Schaher-
lová a Pavla Horáková. Medaile byla na 
dosah, ale drobné chyby je posunuly 
na bramborovou pozici. Nejlépe se da-
řilo našim nejstarším. Holky ze III. kate-
gorie si odvezly Zlatou jako družstvo. 
Přebornicí kraje za AŠSK se stala Marie 
Balážová, Sophia Lustigová obsadila 3. 
místo, svým dalším dobrým umístěním 
k 1. místu přispěla i Karolína Balážová, 
Nikola Šenková a Johana Kleinová.
Krajské kolo ASPV v Palkovicích

Už při rozcvičování nám někteří tre-
néři z jiných týmů naznačovali, že jsme 

pro ně jasní favorité a že by raději jeli 
domů, než s  námi soupeřit. Nic se ale 
nesmí podcenit a i přesto, že je tako-
vé uznání pro trenéra povzbudivé, při 
samotném závodě se může stát cokoli 
a výhra není nikdy samozřejmostí. Na 
výsledky byli napnuti nejen trenéři, zá-
vodnice, ale i rodiče až do konce. 

I. kategorie: Natálie Ostašová (3. místo), 
Kristýnka Dibelková (4. místo, jen 0,05 
bodu za Natálkou) a Dominika Selivano-
vá (6. místo). Jako družstvo získali stříbr-
nou medaili a postupují do republiky

II. kategorie: Nellie Lustigová se sta-
la přebornicí kraje. Pavla Horáková (2. 
místo) a Katka Schacherlová (5. místo). 
Staly se vítězným družstvem a postu-
pují do republiky.

III. kategorie:	 Sophia Lustigová se 
také stala přebornicí kraje. Nikola Šen-
ková (2. místo), Karolína Balážová, (4. 
místo), Marie Balážová (5. místo). Jsou 
také zlatým družstvem kraje a postupu-
jí do republikového finále. 

Všechny výsledky a další umístění děv-
čat najdete na www.gymnastikaodry.cz

Držte nám palce, nebo raději pěs-
ti, abychom měly v  květnu v  Doubí 
ve finále aspoň trochu štěstí, zbytek 
nadřem na tréninku.

za trenérský tým Lenka Rudolfová
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Muzeum Oderska
27. 5. 2015 - 17. 12. 2015
Horké jaro, Odry 1945
Výstava věnovaná konci 2. světové 

války v Odrách.

Městská galerie
20. 5. - 5. 6. 
Neživá příroda Oderska
Výstava o geologii a historii těžby ne-

rostů v okolí Oder.
10. - 26. 6. Jánské koupele
Výstava fotografií.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Fulnek

sobota 20. 6. od 13.00 hod.
Den města
pátek 12. 6. – neděle 14. 6. 
Patchwork Fulnek
Již 12. výstava patchworku, která 

probíhá současně v  kostele sv. Josefa, 
v kapli sv. Rocha, v muzeu J. A. Komen-
ského a v MKCF. 

Nový Jičín
sobota 27. 6. od 11.00 hod.
Pivobraní
3. ročník pivního a gastro festivalu 

s  bohatým doprovodným programem 
na Masarykově náměstí. 

Suchdol mad Odrou
sobota 6. 6. od 14.00 hod.

Westernový dětský den
Zábavně soutěžní westernový den 

pro děti „Indiánskou stezkou“, u Domu 
kultury.

Hrad Starý Jičín
sobota 6. 6. od 14.00 hod.
Dětský den s Leontýnkou
Hledání pokladu, jízda na koníčcích, hod 

podkovou,  střílení z  kuše a luku, skákací 
hrad a sladká odměna od Leontýnky.

sobota  20. 6. od 19.00 hod.
MAOK - meditační hudba pod širým 

nebem
Hudební výlet do niterních krajin 

duše. Multiinstrumentalista, tvůrce scé-
nické, filmové a meditační hudby, která 
otvírá srdce i duši. Svou hudbu tvoří 
spontánně a intuitivně přímo na místě.

sobota 27. 6. od 19.30 hod.
Svatojánská noc
Večerní program skupin historického 

šermu určený pro větší děti a dospělé 
diváky, mystické vystoupení, 

zakončené ohňovou show.

Vítkov
sobota 6. 6. od 13.00 hod.
Den města
Sportovní areál, Husova ulice. Vy-

stoupí Crash Drums, Kelt Grass Band, 
Rock&Roll Band Marcela Wodmanna, 
Nebe, Anna K., STRAM. Zábava pro děti 
od 13 do 18 hodin. 

Hranice
čtvrtek 18. 6. a sobota 20. 6.
Hranice dragon´s 2015
VIII. ročník festivalu dračích lodí
pátek 5. 6. – 31. 8. 2015
Tajemná Hranická Madona
420. výročí poutního místa Kostelíček, 

expozice ve výstavní síni stará radnice. 

Hrad Helfštýn
sobota 6. 6.
Rockový Helfštýn 
VI. ročník hudebního setkání.
sobota a neděle 20. a 21. 6.
Helfštýnské ateliéry
Přehlídka profesí Muzea Komenské-

ho v  Přerově pro malé i velké. Arche-
ologický koutek, ornitologická sekce, 
fotografický ateliér, výtvarná dílna ad. 
Vstupné 100 Kč, snížené 60 Kč, děti do 
6 let zdarma.

sobota 27. 6.
Zápasníci za hradbami
Exhibiční boxerská a kickboxerská klá-

ní pod širým nebem

Rožnov pod radhoštěm
Valašské muzeum v přírodě
sobota  13. 6.  
Zvonečkový jarmark
Setkání hrnčířů, keramiků a dráteníků.
sobota  20. 6. od 21.00 hod.  
svatojánský večer
sobota 27. 6. od 14.00 hod.
Valašská svatba rožnovská

Program Dělnického domu naleznete na straně 32.
Příjemné zážitky přeji pracovnice Městského informačního centra.

Kalendář akcí na červen 2015

Horké jaro: Odry 1945
Ve středu 27. 5. v 17.00 byla zahájena 

půlroční výstava v Muzeu Oderska. S 
ohledem na hlubší kontext výkladu a 
silnou pozici zdejšího německého anti-
fašismu se výstava vrací až k předmni-
chovským událostem roku 1938. Na 
několika příkladech mohou návštěvníci 
sledovat způsoby pronikání nacistické 
ideologie do každodenního veřejného 
i soukromého života. 

V rámci výstavy je mmj. zpřístupněno 
říšské kino provozované v době války 
Josefem Shilhabem.

Výstava bude doprovázena řadou dobo-
vých filmových dokumentů, o jejichž pro-
mítání budete s předstihem informováni.

Muzeum Oderska
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MĚSTO ODRY VYHLAŠUJE SOUTĚŽ
MĚSTO ODRY OČIMA DĚTÍ
	
SOUTĚŽ JE URČENÁ 
VŠEM DĚTEM, 
KTERÉ RÁDY TVOŘÍ!

MÁ JEDINÉ PRAVIDLO – ODRY 
JAKO NÁMĚT „DÍLA“ … AŤ UŽ 
VÝTVARNÉHO, LITERÁRNÍHO 
NEBO HUDEBNÍHO. 

Soutěžní příspěvky můžete odevzdávat v Měst-

ském informačním centru do 30. 11. 2015.

Vybrané práce budou v lednu 2016 oceněny 
a vystaveny v Městské galerii v Odrách.

Město Odry očima fotografa
Posledním dnem měsíce května byla 

uzavřena soutěž Město Odry očima 
fotografa. Zajímavých příspěvků při-
šlo dost, ale ne tolik, aby bylo možné 
uspořádat samotnou výstavu.

V měsíci záři připravujeme ve spolu-
práci s klubem Village Sound fotogra-
fické setkání 72 hodin v Odrách. 

Rozhodli jsme se tedy, že uvolníme  v 
červenci místo v městské galerii Histo-
rickovlastivědnému spolku, aby mohl 
zopakovat úspěšnou výstavu vlasti-
vědných zajímavostí. 

V lednu 2016 připravíme společnou 
výstavu projektů Město Odry očima 
fotografa, Město Odry očima dětí a 72 
hodin v Odrách. V městské galerii tak 
budou současně vystaveny různé úhly 
pohledu na město.

Prozatím přikládáme pouze malou 
„ochutnávku“ ze zaslaných příspěvků 
do posledního kola soutěže.
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Včelařský kroužek mládeže
Den včerlařů

Při příležitosti Dne včelařů vyrazilo 
osm reprezentantů včelařského krouž-
ku mládeže (VKM) Kančí Hory z Heř-
manic u Oder na 2. ročník Bartošovic-
ké včelařské stezky. Včelařská soutěž, 
určená pro děti ze včelařských kroužků 
v okrese Nový Jičín, konkrétně tedy 
pro: VKM Bartošovice na Moravě, VKM 
Příbor, VKM Heřmanice u Oder, se ko-

nala o víkendu 22. – 24. května 2015. 
Cílem Stezky bylo u členů včelařských 
kroužků hravou formou ověřit, rozšířit a 
prohloubit včelařské znalosti. Včelaříci 
vyráběli styrodurové plemenáčky, řešili 
na třiceti stanovištích lesní stezky vče-
lařské úkoly a absolvovali noční stezku 
odvahy. Terezka Šusterová vybojovala 
pro VKM Kančí hory třetí místo, navíc 
byl každý z účastníků oceněn plaketou 

ze včelího vosku. I přes nepřízeň počasí 
jsme si víkend v  bývalém vojenském 
prostoru „Lapač u Hukovic“ mezi ma-
lými včelaříky z novojičínského okresu 
bezvadně užili.
Zlatá včela 2015

Včelařský kroužek mládeže Kančí hory 
o víkendu 24. -26. dubna 2015 vybojo-
val v oblastním kole soutěže mladých 
včelařů Moravskoslezského kraje „Zlatá 
včela 2015“ v Sedlištích u Frýdku-Místku 
čtvrté místo v mladší kategorii (žáci do 
páté třídy ZŠ). V této kategorii soutěžilo 
třináct kroužků s  celkem 64 včelaříky. 
Náš kroužek reprezentovali: Magda Ja-
rošová, Sabina Vyvlečková a Vít Kucha-
řík. Víkend v Sedlištích jsme si náramně 
užili - díky organizátorům soutěže jsme 
se do sytosti namlsali na exkurzi ve 
firmě Marlenka, která vyrábí medové 
dorty, nakoukli do skanzenu litinových 
křížů a „lašské jizby“, vyřádili jsme se 
přes den na hřišti i na večerní diskotéce 
v kulturním domě a v neděli po obědě 
jsme si vychutnali okružní projížďku 
Sedlišti v kočáru taženém koňmi.

S pozdravem včelaříci VKM Kančí hory!

ZAJÍMAJÍ VÁS SOUČASNÉ TRENDY VE VČELAŘENÍ?

POJEĎTE S NÁMI NA EXKURZI!
ZO ČSV Odry pořádá zájezd pro včelaře i širokou veřejnost se zájmem o včelaření v ČR.

v sobotu 6. června 2015
VČELAŘSKÁ FARMA, STOLAŘSTVÍ – KOLOMÝ Staré Městou Bruntálu

API NOVO MACHINERY s. r. o. Bruntál - Výroba včelařských strojů a pomůcek 
ZÁMEK BRUNTÁL - komentovaná prohlídka zámecké expozice (80Kč), pro ty, kteří 

nebudou absolvovat exkurziv API NOVO
Odjezd v 7:30 hodin z autobusového nádraží v Odrách, 
návrat do Oder po 16. hodině dopravce Jaromír Fojtík.

Jako závazné přihlášení k účasti se počítá složení nevratné zálohy na 
dopravu 150,- Kč.

A)	 na účet 253377949/0300 do 3. 6. 2015. Do zprávy pro příjemce uveďte heslo 
„EXKURZE“, své jméno, příjmení a telefonní číslo.

B)	   Členové ZO ČSV Odry se mohou přihlásit a zálohu složit svému důvěrníkovi.
Pro více informací pište na: zoodry@vcelarstvi.cz.

Kontaktní osoba Tomáš Král: 732843074.
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Geocaching a geologické zajímavosti
Earthcache  je zvláštní typ virtuální 

keše, jejímž posláním je vzdělávání v 
geologii. Zakládá se v  místech s geo-
logickou či jinou zajímavostí týkající se 
naší Země. Úkolem návštěvníka není 
najít fyzickou schránku, ale dojít na 
dané místo, zjistit si pár informací atd. 
Vždy záleží na přání autora, jaké pod-
mínky uznání logu stanoví.

Mezi nejzajímavější earthcache v blíz-
kosti Oder patří např.:
Vrásový soubor Klokočůvek 

Skalní odkryv o délce zhruba 200 met-
rů zčásti zarostlý náletovými dřevinami. 
Tato přírodní památka je charakteristic-
kou ukázkou vrásové stavby hornin Níz-
kého Jeseníku. Na odkryvech je možné 
sledovat soubory s různými druhy vrás 
v rozměrech decimetrů až metrů. Inten-
zita deformací se velmi liší – v západní 
části jsou vrstvy více než metr vysoké 
a uložené téměř horizontálně, směrem 
k východu se provrásnění stává detail-
nějším. Hráči geocachingu, kteří vrá-
sový soubor navštíví, mají za úkol vy-
jmenovat alespoň tři druhy vrás, změřit 
výšku malého převisu a zjistit, kdy byla 

přírodní památka vyhlášena.
Jesenická kyselka 

Veřejnosti méně známá kyselka, kte-
rá vyvěrá v  severní části obce Jeseník 
nad Odrou. Chemickým složením patří 
pramen ke skupině uhličitých minerál-
ních vod Nízkého Jeseníku. Předpokládá 
se, že k  tvorbě minerální vody dochází 
v  nevelkých hloubkách, řádově desítky 
metrů pod povrchem, ve čtvrtohorních 
náplavech. Proto nelze zabezpečit hygi-
enickou ochranu pro oficiální využívání 
pramene jako přírodního léčivého zdroje. 
Kyselka původně vystupovala na povrch 
povrchními vývěry, ve 20. století se zača-
la jímat mělkými studnami. V  minulosti 
v  Jeseníku fungovalo šest jímacích ob-
jektů. Kešeři, kteří navštíví kyselku, mají 
za úkol ochutnat pramen a popsat jeho 
chuť, zjistit letopočty z informační tabule 
a změřit vzdálenost dvou pramenů.
Zbrašovské aragonitové jeskyně 
Jedinečný jeskynní systém evropského 
významu ležící v  lázních Teplice nad 
Bečvou. Jeskyně vznikly současným pů-
sobením atmosférických vod a teplých 
minerálních vod vystupujících z  vel-

kých hloubek ve vápencích. Unikátní 
výzdobu jeskyní tvoří minerál aragonit, 
kulovité sintrové povlaky připomína-
jící koblihy a tzv. gejzírové stalagmity. 
Jedná se o  nejteplejší jeskyně v  celé 
České republice s celoroční stálou tep-
lotou 14°C. Byly objeveny v  roce 1912 
a pro veřejnost zpřístupněny od roku 
1926. Kešeři, kteří navštíví jeskyně, mají 
za úkol zjistit, kdo jeskyně objevil, jak 
dlouhé jsou a popsat, co je aragonit.
Polštářové lávy ve Straníku

Přírodní památka nacházející se 5 km 
jižně od Nového Jičína. U kaple Panny 
Marie uprostřed obce se nachází strmá 
skalní stěna s velkým odkryvem z pol-
štářových láv. Ty vznikaly při podmoř-
ském výlevu tekoucí lávy na strmých 
svazích v  období spodní křídy, tedy 
před 100  - 140 miliony let. Kešeři, kte-
ří navštíví Straník, mají za úkol zjistit 
nadmořskou výšku přírodní památky 
a jméno mineraloga a etnografa, kte-
rý poprvé zmapoval horniny na území 
Moravy a Slezska.

Jakub Zeman
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Naše Kamenka
Březové snítky chrání před 
uhranutím

Ve čtvrtek 30. dubna navečer se na 
Kozí zahradě rozhořel oheň, u kterého 
se sešli malí i velcí z okolí, aby si spo-
lečně opekli buřtíky a na závěr pose-
zení u ohně hodili do plamenů sym-
bolické čarodějničky ze slámy a hadrů. 
Oheň se toho dne rozdělával po staru 
- křesadlem. Veselou společnost nám 
dělaly kozy s kůzlaty. Filipojakubská 
noc na Kozí zahradě se obešla bez 

řádících čarodějnic, protože jsme kaž-
dý roh domu ozdobili březovým vě-
nečkem na ochranu před čarovnými 
silami a uhranutím. Na co se těšil asi 
každý nejvíce, bylo přespání na slámě 
ve stodole, kde všichni ze spacáků sle-
dovali letošní první zahradní kino, sa-
mozřejmě s čarodějnickou tématikou. 
S raním rozbřeskem se všechny děti 
rozběhly jako mlha po kraji k mamin-
kám na snídani.

www.nasekamenka.cz

Osadní výbor Dobešov zve všechny příznivce sportu na 

41. ročník fotbalového turnaje, 
který se uskuteční 

v sobotu 27. 6. 2015 od 9.00 hod.
na místním hřišti za účasti čtyř mužstev.

Po celou dobu zajištěno občerstvení: pivo, nealko, makrely, guláš.
Večer od 20.00 hod. taneční zábava s Gradace

Rodinné centrum Skřítek
Rozloučení se školním rokem

Milí přátelé a příznivci Rodinného 
centra Skřítek, dovolujeme si vás po-
zvat na rozloučení s právě končícím 
školním rokem. Které proběhne ve 
čtvrtek 18. 6. 2015, od 15.00 do 18.00 
hodin na hřišti u MŠ v Jakubčovicích 
n. Odrou. S sebou si vemte něco na 
opečení, pití a dobrou náladu. Teplé 
nápoje budou zajištěny. Za velmi ne-
příznivého počasí se akce ruší. V přípa-
dě dotazů volejte na 605 408 868.

Když s babičkou vařím
Blíží se prázdniny a babičkám začne 

letní brigáda v podobě hlídání vnou-
čat. Máte pocit, že nejste za jedno ve 
stravování dětí s vaší dcerou nebo 
snachou? Dětem nedopřejí mlsání a 
vás stále napomínají, co děti smí a ne-
smí jíst?

Jak je to tedy doopravdy? Je jiná 
doba? Kde je zlatá střední cesta v dět-
ském stravování? 

Odpovědět na tyto otázky se vám 

pokusí výživová poradkyně se speci-
alizací na výživu dětí Anna Brázdilo-
vá z centra 3P v úterý 16. 6. od 16.00 
v Rodinném centru Skřítek (Dělnický 
dům). Vstupné je 80 Kč. Srdečně zve-
me všechny babičky, tety a další rodin-
né příslušníky..

Upozorňujeme, že v letních měsících 
(červen-srpen) je Rodinné centrum 
Skřítek zavřeno. Těšíme se na shledání v 
září, v nových prostorech. Více se dočte-
te v červencovém vydání zpravodaje.

Hotel MARIASKÁLA a folklorní soubor MORAVA Vás zvou na 

Svatojánský oheň
dne 13. 6. 2015 od 17.00

Přijďte strávit odpoledne s lidovou hudbou a valašským tan-
cem, ve 21.00 zaplápolá svatojánský oheň.

Těšit se můžete na dobré jídlo, pití a zábavu. Uslyšíte písně ze 
Slovenska, Jižní Moravy a Valašska.

Vystoupí dospělý a dětský folklorní soubor 
a cimbálová muzika.
Vstupné dobrovolné
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Zahrada Dělnického domu, v případě nepříznivého počasí sál DDO
Pátek 5. června 2015 ve 20.00 hodin
13. ročník TK „V prostoru“ tentokrát v duchu kabaretu
Tanec pod hvězdami
Vstupné: děti 55 Kč, dospělí 85 Kč

Pátek 12. června 2015 
Předvečer Oderského dne 2015
Viz plakát

Sobota 13. června 2015
Oderský den 2015
Viz. plakát

PíseňFest 2015
V neděli 17. května 2015 se již popáté v Dělnickém domě v Odrách konal nesoutěžní festival pěveckých sborů Pí-
seňFest. Atmosféra i program festivalu byly opět na vysoké úrovni a všichni hosté i účinkující si nedělní odpoledne 
skvěle užili.

Taťána Bosáková, DDO

Kinokavárna

Program na červen 

Středa 6. června 2015, 13.00 hod. 

7 trpaslíků
Vstupné: 50 Kč, 88 min. 
Špunťa, nejmladší ze sedmi trpaslíků, nešťastnou náhodou píchnul princeznu Růženku 
do prstu, než hodiny na oslavě jejích 18. narozenin odbily půlnoc. Tak naplnil kletbu zlé čarodějnice Dellamorty. Touto 

drobností totiž poslal celé království do staletí trvajícího spánku. On i jeho šest kamarádů musí stůj co stůj chybu napravit. 
Ale jak? Přece polibkem z pravé lásky! Trpaslíci vědí, že Růženka miluje Jacka. On jediný ji může probudit ze zakletí. Jenže 
Jack je momentálně ve spárech děsivého draka Paliče…

 Vedení a zaměstnanci Dělnického domu v Odrách přejí všem příznivcům a návštěvníkům
našeho kulturního zařízení krásné léto a příjemně strávenou dovolenou 2015!
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Inzerce36

Volná pracovní místa

Přijmeme obsluhu na čerpací stanici Shell Vražné u Oder /dálnice D1/, 
stručný životopis zašlete na email: shell8154@csshell.net.

Mateiciuc, a. s.
Konstruktér elektro
Nástup možný ihned
Požadujeme:
•	 SŠ/VŠ - dokončené odborné vzdělání elektrotechnického směru 
•	 Vyhláška 50/1978 Sb. §6,§10
•	 Praxe v průmyslovém odvětví na podobné pozici min. 1 rok
•	 Dobrá orientace v elektrotechnických schématech se znalostí spínací a regulační techniky
•	 Znalost regulace pohonů strojů
•	 Znalosti programovacích řídících systémů např. SIMATIC, ETERM, SIEMENS, OMRON, JETER, UNITRONIC
•	 Zkušenost s projektováním v některém z projekčních systémů WSCAD, AutoCAD nebo Eplan
•	 Samostatnost, pečlivost, technické myšlení
Náplň práce:
•	 Tvorba projektové dokumentace 
•	 Návrhy rozvaděčů, pohonů a servopohonů, programování řídících  systémů
•	 Navrhuje technická řešení vedoucí ke zvýšení bezpečnosti práce, produktivity práce a snížení provozních nákladů
•	 Spravuje technickou dokumentaci k zařízením
•	 Autorský dozor při montážích technologií 
•	 Spolupráce při oživování výrobních linek
•	 Komunikace se servisem externích dodavatelů 

Nabízíme:
•	 zázemí silné výrobní společnosti s vlastním vývojem 
•	 práci v profesionálním kolektivu s vysokou mírou samostatnosti
•	 odpovídající finanční ohodnocení 
•	 možnost dalšího vzdělávání a profesního růstu
•	 firemní benefity

Váš strukturovaný životopis zasílejte, prosím, na e-mailovou adresu: jirina.buckova@mateiciuc.cz
Tel. kontakt: 606 419 032

Medi-Globe, s.r.o.
Operátor výroby
Místo pracoviště: Hranice - areál CTP, Nástup možný ihned
Požadujeme:
•	 základní vzdělání, SOU
•	 manuální zručnost, pečlivost a soustředěnost na práci
•	 zkušenost s prací ve výrobě výhodou
•	 dobrá koordinace zraku a pohybu
•	 samostatnost a zodpovědnost
•	 ochota a možnost pracovat v dvousměnném provozu (ranní 6.00 - 14.00, odpolední 14.00 - 22.00) 
Náplň práce:
•	 jednoduchá manuální práce ve velmi čistém a hygienickém prostředí
•	 kompletace a třídění plastových a silikonových komponentů

Nabízíme:
•	 práci u stabilního zaměstnavatele v regionu
•	 práci ve velmi čistém a příjemném prostředí
•	 motivující příplatky a benefity
•	 příspěvek na závodní stravování 

V případě zájmu kontaktujte presonální vedoucí firmy Medi - Globe s.r.o., paní Žylovou Markétu, 
tel. 733 533 813 nebo na emailu: zylova@medi-globe.cz
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38 Inzerce, Společenská kronika

Pronajmu byt 1+1 
v Novém Jičíně 

 ul. Riegrova (5 min od centra). 
Cena nájmu dohodou.

 Tel: 739 921 082.

O
nl

in
e 

př
ih

lá
šk

a 
k 

Z
P 

M
V

 Č
R

O
nl

in
e 

př
ih

lá
šk

a

P
ro

č 
se

 p
ři

h
lá

si
t 

k 
n

ej
vě

tš
í z

am
ěs

tn
an

ec
ké

 p
o

jiš
ťo

vn
ě 

v 
Č

R
?

N
ab

íz
ím

e 
sp

o
le

hl
iv

o
u 

p
o

jis
tk

u 
p

ro
 v

aš
e 

zd
ra

ví
. S

p
o

lu
p

ra
cu

je
m

e 
s 

ví
ce

 n
ež

 2
5 

00
0 

lé
ka

ři 
a 

zd
ra

vo
tn

ic
ký

m
i z

ař
íz

en
ím

i p
o

 c
el

é 
Č

R
. J

sm
e 

o
te

vř
en

i p
ro

 v
še

ch
ny

, k
d

o
 s

to
jí 

ze
jm

én
a 

o
 k

va
lit

ní
 z

d
ra

vo
tn

í p
o

jiš
tě

ní
. H

ra
d

ím
e 

i t
u 

ne
jm

o
d

er
ně

jš
í a

 n
ej

d
ra

žš
í z

d
ra

vo
tn

í p
éč

i. 
N

ab
íz

ím
e 

sp
o

us
tu

 z
aj

ím
av

ýc
h 

a 
vý

ho
d

ný
ch

 b
o

nu
sů

 p
ro

 c
el

o
u 

va
ši

 r
o

d
in

u.

P
řih

lá
si

t 
se

 m
ůž

et
e 

sn
ad

no
 a

 r
yc

hl
e 

na
 w

w
w

.2
11

.c
z.

Sn
ad

ný
 z

pů
so

b 
re

gi
st

ra
ce

 k
 Z

P 
M

V
 Č

R

Prodám pozemek 
Stavební místo - v zabydlené oblasti města Oder o výměře 1300 m2. 
Na pozemku vlastní studna, přípojka pitné vody a elektřina ze sta-

vebního rozvaděče.
Plyn a kanalizace u hranice pozemku. Pěkné, slunné a klidné místo. 

Příjezd z ulice Nová.
Cena 430 Kč/1 m2 - dohoda možná. Info na tel. 734 144 457.
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Neplačte, že jsem odešla,ten klid a mír mi přejte.
Jen kytičku na hrob mi můžete dát,

zapálit svíčku, tiše stát a vzpomínat.

Dne 3. července vzpomeneme 1. smutné 
výročí úmrtí a zároveň nedožité 

80. narozeniny mé milované manželky, 
babičky a prababičky paní 

Emilie Hejduškové 
z Oder

S láskou vzpomíná manžel a celá rodina

Tvým velkým koníčkem bylo houbaření. Když jsi byl naposledy, 
netušil jsi, že se do lesa už nepodíváš. Přišel jsi z lesa unaven, šel 

sis lehnout a ve spánku jsi nás opustil.
Dne 29. června vzpomeneme tvé nedožité 
55. narozeniny a 23. června již 14. výročí, 
kdy nás náhle a bez rozloučení opustil náš 

milovaný bratr, švagr, strýc, synovec a 
bratranec pan

Vlastimil Harman 
Jen kytičku na hrobeček doneseme a 

rozsvítíme svíčku a stále na Tebe s láskou 
v srdci budeme vzpomínat.

Za celou rodinu vzpomíná sestra Vlasta s bratry.

Společenská kronika

Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.

Žádosti o zveřejnění blahopřání k jubileu nebo vzpomínky k výročí úmrtí zasílejte e-mailem na zpravo-
daj@odry.cz nebo osobně v kanceláři odboru kultury a školství na Kostelní ulici (Muzeum Oderska)

Vzpomínáme

-------------------------------------------------------------------- inzerce ------------------------------------------------------------------

Máte rádi svoji kočku? Dejte ji kastrovat
Prosím vás, lidičky,
dejte své kočičky
i kocoury kastrovat!
Nebudete litovat.

Kočičky Vám za to stojí.
Vždyť  vás s nimi láska pojí.
Učiňte to neprodleně,
než-li všechno stoupne v ceně!

Dobrý skutek uděláte. 
Kočičkám tím prospíváte,
také městu k zvelebení,
když potulných zvířat není.

Kde se rozum s citem setká,
tam zasáhne doktor Šetka 
tam je vidno, kdo jsou všici
koček praví milovníci!

Milada Hanzlíková, Odry

Kdo byl milován, není zapomenut.
Dne 17. května 2015 jsme si připomněli 

výročí nedožitých 75 let pana

Gerharda Kucharze
Na skvělého a laskavého člověka vzpomínají 

synové Jiří, Radek, Martin 
a sestry s rodinami

Dny plynou jako řeky proud. 
Vzpomínka v srdci trvá a nedá se zapomenout. 

Dne 28. června uběhne 25 let, co nás 
opustil náš milovaný manžel, táta a 
dědeček pan 

Pavel Horák z Oder.

      25. července 2015 to budou 4 roky, 
      co zemřel po návratu 
      z cizí země i jeho syn

     Petr Horák
Chybějí nám!

Manželka a maminka Helena, dcera a sestra Pavlína, vnučka a neteř Michelle

Ptáci ti píseň nad hlavou nedopěli...
Dne 1. června 2015 jsme si vzpomněli již 5. 
výročí, kdy nás opustil drahý bratr, švagr, 

strýce a spoluobyvatel pan 

Milan Kutěj
S láskou vzpomínají Michal a sourozenci a 

obyvatelé Charity Odry.




